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ACTA DE CABILDO VIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 10:48 horas del día Viernes  07 de 
Octubre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Séptima  Sesión Extraordinaria de cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia del 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García y los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo, la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez; con la finalidad de 
desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el estado 
de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38 Fracción VI, párrafo II 49, 50 
Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61 Fracción III Inciso B, 64 
Fracciones I y II , 65 Fracción V 70 Fracción I , 71 Fracción i, 73 Fracción III, 110 
Párrafo I,II y V, quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente 
orden del día: 
 

ORDEN DEL DÍA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura, Aprobación del acta Anterior. 
V. Designación del Juez Auxiliar y Delegado Municipal que integran el 

Consejo Municipal de Seguridad Publica del Municipio de Ahuacatlán, 
Nayarit de conformidad con la Ley del Sistema Estatal de Seguridad 
Publica artículo 22 fracción IV.  

VI. Clausura de la sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente  
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente  
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. Una vez concluido el pase de lista 
estando presentes la totalidad de los integrantes del H. Cabildo, el Secretario 
Municipal informa que existe Quorum legal, declara instalada la sesión y se procede 
al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. Una vez 
expuesto el orden del día es aprobado por Unanimidad de los presentes. 

4. LECTURA, APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 

El Secretario Municipal solicita al Cabildo que la siguiente sesión se lea la acta 
anterior, se somete a votación, el H. Cabildo la aprueba por Unanimidad. 

5. DESIGNACIÓN DEL JUEZ AUXILIAR Y DELEGADO MUNICIPAL QUE 
INTEGRAN EL CONSEJO MUNICIPAL DE SEGURIDAD PUBLICA DEL 
MUNICIPIO DE AHUACATLÁN, NAYARIT DE CONFORMIDAD CON LA LEY DEL 
SISTEMA ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA ARTÍCULO 22 FRACCIÓN IV. 
 
Para desahogar este punto toma la palabra la Presidenta Municipal C. Lucrecia de 
Jesús Alduenda Echeagaray, en la integración del Consejo Municipal de Seguridad 
Publica de conformidad con el artículo 22, Fracción IV establece, que este cabildo 
debe designar al Juez Auxiliar y al delegado municipal mediante insaculación. 
  
Elegidos son el C. Flavio Pérez Zúñiga Juez auxiliar de Las Palmas y el Prof. Gabriel 
Avalos Ramírez Delegado Municipal de Ahuacatlán, Nayarit.  
 
Artículo 22.- En los Municipios se establecerán consejos locales encargados de la 
coordinación, planeación e implementación del Sistema en los respectivos ámbitos 
de gobierno. Asimismo, serán los responsables de dar seguimiento a los acuerdos, 
lineamientos y políticas emitidos por el Consejo Nacional y Estatal, en sus 
respectivos ámbitos de competencia. Los Consejos Municipales se integrarán con 
los siguientes miembros:  
 
I.- El Presidente, quien lo encabezará;  
II.- El Secretario del Ayuntamiento;  
III.- El Regidor que presida la Comisión de Seguridad Pública y Transito;  
IV.- Por un Juez Auxiliar y un Delegado Municipal, designados por el Cabildo 
mediante insaculación;  
V.- Cuando menos dos representantes de la sociedad civil o de la comunidad, de 
conformidad con los temas a discutir, quienes únicamente tendrán derecho a voz. 
 
 El reglamento correspondiente fijará en este caso el procedimiento de designación.  
 
 Los consejeros señalados en el presente artículo fungirán de manera honorifica. 
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Una vez expuesto el tema es aprobado por UNANIMIDAD la integración al consejo 
del C. Flavio Pérez Zúñiga Juez auxiliar de Las Palmas y el Prof. Gabriel Avalos 
Ramírez Delegado Municipal de Ahuacatlán, Nayarit.  
 
6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 11:05 horas 
del día Viernes 07 de Octubre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGÉSIMA OCTAVA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 11:07 horas del día Viernes  07 de 
Octubre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Octava  Sesión Extraordinaria de cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia del 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García y los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez; con la finalidad 
de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el 
estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38 Fracción VI, párrafo II 
49, 50 Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61 Fracción III Inciso B, 64 
Fracciones I y II , 65 Fracción V 70 Fracción I , 71 Fracción i, 73 Fracción III, 110 
Párrafo I,II y V, quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente 
orden del día: 
 

ORDEN DEL DÍA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura, Aprobación del acta Anterior. 
V. Instalación Consejo Municipal de Seguridad Publica del Municipio de 

Ahuacatlán, Nayarit de conformidad con la Ley del Sistema Estatal de 
Seguridad Publica artículo 22.  

VI. Clausura de la sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente  
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente  
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. Una vez concluido el pase de lista 
estando presentes la totalidad de los integrantes del H. Cabildo, el Secretario 
Municipal informa que existe Quorum legal, declara instalada la sesión y se procede 
al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. Una vez 
expuesto el orden del día es aprobado por Unanimidad de los presentes. 

4. LECTURA, APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 

El Secretario Municipal solicita al Cabildo que la siguiente sesión se lea la acta 
anterior, se somete a votación, el H. Cabildo la aprueba por Unanimidad. 

5. INSTALACIÓN CONSEJO MUNICIPAL DE SEGURIDAD PUBLICA DEL 
MUNICIPIO DE AHUACATLÁN, NAYARIT DE CONFORMIDAD CON LA LEY DEL 
SISTEMA ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA ARTÍCULO 22.  
  
 Toma la palabra el Secretario Municipal C. Daniel Muñoz Arciniega siendo las 11:00 
horas del día 07 de Octubre del 2022, en las Instalaciones del H. XLII Ayuntamiento, 
se presentaron los CC. LIC. ATHENAS ANAID RESÉNDEZ ZAMORANO, 
Secretaria Ejecutiva del Sistema Estatal de Seguridad Pública en el Estado de 
Nayarit, con la asistencia de la LIC. TELMA DEL CARMEN JIMÉNEZ GARCÍA, 
Directora General del Centro Estatal de Prevención del Delito y Participación 
Ciudadana del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, el 
LIC. EDUARDO ENRIQUE GUTIÉRREZ MARTÍNEZ, Director de Participación 
Ciudadana del Centro Estatal de Prevención del Delito y Participación Ciudadana y 
el LIC. JOSÉ GUADALUPE MÁRTIR SÁNCHEZ, Jurídico del Centro Estatal de 
Prevención del Delito y Participación Ciudadana, así mismo, la ENFRA. LUCRECIA 
DE JESUS ALDUENDA ECHEAGARAY, Presidente Municipal del Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit; el C. DANIEL MUÑOZ ARCINIEGA Secretario del 
Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; el C. JORGE NISSAT TISNADO 
DOMINGUEZ, Representante de la Comisión de Seguridad Pública en el Municipio 
de Ahuacatlán, Nayarit; el C. FLAVIO PEREZ ZÚÑIGA, Juez Auxiliar de la localidad 
de las palmas del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit; PROF. GABRIEL AVALOS 
RAMÍREZ  Delegado Municipal  de Ahuacatlán, Nayarit; el C. ALFREDO CASILLAS 
ESCALANTE, Representante de la Sociedad de la Comunidad en el Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit; la C. JULIO SERNA ANDRADE, Representante de la 
Sociedad de la Comunidad en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit; y como invitados 
la LIC. ANGELINA HERNÁNDEZ FLORES, Directora del Registro Público 
Vehicular del Centro Estatal de Información del Secretariado Ejecutivo del Sistema 
Estatal de Seguridad Pública y el CMTE. FRANCISCO JAVIER BARO 
COVARRUBIAS, Encargado de la Dirección de Seguridad Pública en el Municipio 
de Ahuacatlán, Nayarit; a efecto de llevar a cabo la conformación e instalación del 
Consejo Municipal de Seguridad Pública en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. 
 
La designación del juez auxiliar y delegado municipal que habrán de conformar este 
consejo; en sesión cabildo Vigésima Séptima celebrada el día 07 de Octubre del 
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presente año, se aprueba por Unanimidad a la siguientes persona: el C. FLAVIO 
PEREZ ZÚÑIGA, Juez Auxiliar de la localidad de las palmas del Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit y al PROF. GABRIEL AVALOS RAMÍREZ Delegado Municipal. 
Mismo que habrá de ser parte de este consejo municipal de seguridad pública. 
  
Se señala que se da la más cordial bienvenida a todos los asistentes a la sesión 
para la instalación del Consejo Municipal de Seguridad Pública del Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit. 
 
Continua con el uso de la voz el LIC. JOSÉ GUADALUPE MÁRTIR SÁNCHEZ, 
Jurídico del Centro Estatal de Prevención del Delito y Participación Ciudadana del 
Sistema Estatal de Seguridad Pública, declara formalmente iniciada la sesión y 
procede a pasar lista de asistencia a los convocados: 
 
ENFRA. LUCRECIA DE JESUS ALDUENDA ECHEAGARAY, Presidente 
Municipal del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. - Presente. 
C. DANIEL MUÑOZ ARCINIEGA, Secretario del Ayuntamiento de Ahuacatlán, 
Nayarit. - Presente. 
PROF. REGIDOR JORGE NISSAT TISNADO DOMINGUEZ, Representante de la 
Comisión de Seguridad Pública en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. - Presente. 
C. FLAVIO PEREZ ZUÑIGA, Juez Auxiliar de la localidad de las palmas del 
Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. - Presente. 
PROF. GABRIEL AVALOS RAMÍREZ, Delegado Municipal  de Ahuacatlán, Nayarit;  
C. ALFREDO CASILLAS ESCALANTE, Representante de la Sociedad de la 
comunidad en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. – Presente. 
C. JULIO SERNA ANDRADE, Representante de la Sociedad de la comunidad en 
el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. – Presente. 

 
Acto seguido, se verifica la asistencia de la totalidad de los integrantes del 

Consejo Municipal y declara la existencia del quórum para la Conformación e 
Instalación del Consejo Municipal de Seguridad Pública del Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit. 
 
Acto seguido en uso de la palabra el LIC. EDUARDO ENRIQUE GUTIÉRREZ 
MARTÍNEZ, Director de Participación Ciudadana del Centro Estatal de Prevención 
del Delito y Participación Ciudadana del Sistema Estatal de Seguridad Pública, 
manifiesta que se instalaran Consejos Municipales de Seguridad Pública en todo el 
Estado, con el propósito de contribuir en la disminución y erradicación en el mediano 
y largo plazo de los diferentes actos delictivos y la inseguridad que lesionan la vida 
de los habitantes en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit, en su patrimonio, su 
seguridad, sus familias o en sus negocios; a fin de contribuir en el tiempo, a la 
edificación de un estado más humano, seguro y habitable. 
 

“Que el Consejo Municipal de Seguridad Publica, a través de la participación 
comprometida de todos sus integrantes, buscará en todo momento la mejora 
progresiva de la Seguridad Pública y la Procuración de Justicia para el Municipio, 
allegándose para ello de todos los recursos y desplegando todas las acciones que, 
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en el marco de su competencia y objetivos, le permitan reducir el flagelo de la 
inseguridad pública y motivar ejemplos de actuación para otros Municipios.” 

 
“Que a través de la participación y el trabajo conjunto entre ciudadanos, 

lograremos un Municipio Seguro y libre de Violencia.” 
 

“Que se trabajara en coordinación con el Consejo Estatal de Seguridad Pública 
del Estado de Nayarit, así como con dependencias Gubernamentales a fin de 
trabajar de la mano para el beneficio de la sociedad Nayarita.”  
 

“Que además propondrá la realización de foros, talleres, paneles y seminarios 
materia de seguridad pública y la prevención del delito.” 
 

Así mismo convocará, cuantas veces sea necesario, a funcionarios de los 
Gobiernos Federal, Estatal y Municipales para intercambiar opiniones, emitir 
observaciones y recomendaciones respecto a las acciones de las dependencias 
públicas. 
 
Así mismo hace uso de la voz, el ENFRA. LUCRECIA DE JESUS ALDUENDA 
ECHEAGARAY, Presidente Municipal del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit, 
manifiesta lo siguiente: Muy buenos días tengan todos ustedes, agradezco 
profundamente su asistencia en este importante evento de instalación del consejo 
municipal de Seguridad Publica.  
 
Saludo con gran afecto a todos los integrantes de la mesa del Presídium, a mis 
compañeros de cabildo, a las y los funcionarios que nos acompañan, muy 
especialmente a quienes conformarán junto con su servidora el consejo municipal 
de Seguridad Pública de  nuestro municipio de Ahuacatlán, muchas gracias por 
estar aquí, decirles que estoy plenamente convencida de que el trabajo en equipo 
genera mejores resultados; Este consejo que hoy se formaliza es justamente el 
resultado de un trabajo conjunto que hemos venido desarrollando con el Gobierno 
del Estado, a través del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad 
Pública y con las diferentes dependencias de Gobierno. Sabemos que hay mucho 
por hacer, principalmente por nuestras niñas, niños y jóvenes, es por ello que 
trabajamos haciendo equipo en dos principales frentes: El primero es el que tiene 
que ver con la prevención del delito, por lo que nos hemos coordinado con el estado 
para realizar diversas actividades, sobre todo en escuelas y para nuestros 
elementos de seguridad pública y el segundo es por medio del establecimiento de 
mecanismos de coordinación para una mejor y más eficaz seguridad pública, para 
que quienes cometan una infracción o un delito sean castigados conforme a la Ley.  
 
En esta tarea, agradezco al señor Gobernador el Doctor Miguel Ángel Navarro 
Quintero, por todo su respaldo, por siempre arropar a Ahuacatlán y más cuando se 
trata de asuntos de seguridad, por ello pedirles, que le den un gran agradecimiento 
de parte del ayuntamiento de Ahuacatlán a nuestro gobernador amigo, el consejo 
que hoy se instalará tiene mucha importancia ya que para que todos los esfuerzos 



 

Página 8 de 140 
 

tengan el impacto esperado se requiere de la colaboración sistemática y organizada 
de todos los actores sociales, juntos sociedad y gobierno haremos un gran equipo.  
 
Concluyo diciéndoles que en Ahuacatlán seguiremos trabajando en equipo con el 
Gobierno del Estado y con la Federación para lograr mejores resultados y que no 
bajaremos la guardia. ¡Muchas gracias! 
 
Acto seguido en uso de la palabra la LIC. TELMA DEL CARMEN JIMÉNEZ 
GARCÍA, Directora General del Centro Estatal de Prevención del Delito y 
Participación Ciudadana declara: “que en cumplimento a lo establecido en los 
numerales 27, 28 y 29 de las funciones de la Dirección General dentro del Manual 
de Organización del Centro Estatal de Prevención del Delito y Participación 
Ciudadana del Estado de Nayarit y con fundamento en el artículo 22 de la Ley del 
Sistema Estatal de Seguridad Pública del Estado de Nayarit, el Consejo Municipal 
de Seguridad Pública del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit, estará integrado de la 
siguiente manera: 

 
 

PRESIDENTE 
municipal  

ENFRA LUCRECIA DE JESUS ALDUENDA 
ECHEAGARAY. 

Presidente Municipal del Municipio de Ahuacatlán, 
Nayarit. 

SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO 

 
C. DANIEL MUÑOZ ARCINIEGA. 

Secretario del Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit. 
 

PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN DE 
SEGURIDAD 

PÚBLICA  

 
PROF. REGIDOR JORGE NISSAT TISNADO 

DOMINGUEZ. 
 Representante de la Comisión de Seguridad Pública en 

el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. 
 

UN JUEZ AUXILIAR 

C. FLAVIO PEREZ ZUÑIGA. 
Juez Auxiliar de la localidad de las palmas del     

Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. 
 

DELEGADO 
MUNICIPAL 

PROF. GABRIEL AVALOS RAMÍREZ,  
Delegado Municipal de Ahuacatlán, Nayarit. 

 
REPRESENTANTE 
DE LA SOCIEDAD 

CIVIL O DE LA 
COMUNIDAD 

 
C. ALFREDO CASILLAS ESCALANTE        

Representante de la Sociedad de la comunidad en el 
Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. 

 
 C. JULIO SERNA ANDRADE. 

Representante de la Sociedad de la Comunidad en el 
Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. 
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Por lo cual se procede a realizar la Toma de Protesta a los Integrantes del Consejo 
Municipal de Seguridad Pública en el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit: 

 
“¿Protesta cumplir y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados 
Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las leyes, reglamentos y 
acuerdos que de una u otra emanen, así como desempeñar leal y 
eficazmente el cargo como integrantes del Consejo Municipal de Seguridad 
Pública del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit, cumpliendo en todo por el bien 
y prosperidad de su Municipio?”.  

A lo que los integrantes contestaron, con el brazo extendido: 
 “Sí, protesto”.  
“Si así no lo hicieren, que el pueblo, el Municipio y el Estado de Nayarit, lo 
demande”. 

Así mismo se hacen mención, que las sesiones que posteriormente realizará este 
Consejo Municipal, a los representantes de la sociedad civil o de la comunidad, 
serán convocadas conforme a los temas a tratar o en base a las acciones a realizar 
en las comunidades que representan. 
 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 11:29 horas 
del día Viernes 07 de Octubre del 2022. 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGESIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 11:34 horas del día Lunes 24 de 
Octubre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Sexta Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. Lucrecia 
de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de Síndico 
Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega Mora, Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, C. Rosa 
María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika Edith Llamas 
Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad de desahogar 
los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el estado de Nayarit, 
en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38 Fracción VI, párrafo II 49, 50 Fracción I , 51, 
54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61 Fracción III Inciso B, 64 Fracciones I y II , 65 
Fracción V, 70 Fracción I , 71 Fracción I, 73 Fracción III, 110 Párrafo I,II y V quedan 
obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente orden del día: 
 

ORDEN DEL DIA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura y aprobación del acta anterior. 
V. Asuntos Generales. 

VI. Clausura de la sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
 

2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 
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 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5.- ASUNTOS GENERALES. 

Para desahogar este punto toma la palabra la Regidora Erika Edith Llamas Jacobo, 
notifica que entregaron por parte del SUTSEM un oficio donde solicita que se 
agregue al presupuesto de Egresos del Ejercicio Fiscal 2023 la jubilación de los 
siguientes trabajadores: José María Solís Arciniega cumple 30 años de trabajo el 
día 15 de Junio del 2023, el es operador de la retroexcavadora en la dirección de 
Desarrollo Urbano, Edgar Fabricio Montero cumple 30 años de trabajo el día 15 de 
Junio del 2023, es chofer de obras publicas comisionado a Desarrollo Urbano, 
Felipe Antonio Muñoz Arciniega cumple 30 años de servicio el 23 de Agosto se 
encuentra laborando en servicios públicos. También el año pasado cumplieron 28 
años de servicio las trabajadoras Sara Ma. García Llanas trabajadora social 
asignada a la UBR el día 25 de Septiembre del 2021 y Erika Georgina Pérez Pérez 
capturista comisionada a Desarrollo Urbano el día 17 de Septiembre del 2021. 

Otro tema es el seguro de vida y prestaciones adeudadas de Cristian Sojo quedaron 
de entregárselo a la concubina en Septiembre y no se ha entregado. 

Por consiguiente, al Tesorero Municipal J. Feliz Creano Silva, donde solicito las 
nominas de los trabajadores sindicalizados y de confianza hasta el momento no he 
obtenido ninguna respuesta.  

Continua con el uso de la voz la Regidora Rosa María Gutiérrez Peña para externar 
que en el mes de Agosto presento una solicitud para realizar bacheo en calle 
Morelos, se encuentra en mal estado y puede ocurrir un accidente. Responde la 
Presidenta Municipal Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray ya dio indicaciones 
que revisaran las calles que tienen el asfalto mas dañado porque se hará 
rehabilitación de calles ya que cuentan con un recurso de $450,000.00 
(cuatrocientos cincuenta mil pesos 00/100 m.n.) por partes de impuestos que se 
recaudó de vehículos extranjeros. 

Así mismo el Regidor Juan Antonio Hernández Ramírez comenta que le reportaron 
una lampara en el monumento de la Madre ya que se callo el poste. Otra petición 
por ciudadanos que transitan por la salida Amatlán de Cañas y por el Bulevar solicita 
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limpieza por los andadores existe mucha maleza, propone asignar a una persona 
que realice esa actividad. Por último, peregrinos que acuden a la Barranca de Oro 
el día 12 de Diciembre solicitan alrededor de 400 playeras para asistir a un evento 
religioso. 

Por consiguiente, el Regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez, comenta que se 
tiene que brindar el apoyo a la policía vial o movilidad que estaba integrada por el 
C. Jesús Fierro y Gesell Hernández, ellos ya estaban dando platicas y 
concientizando a la ciudadanía, es un trabajo arduo porque no se cumple y siguen 
transitando los motociclistas sin casco y los automovilistas se estacionan en doble 
fila con el fin de prevenir accidentes. Al igual solicita que ante este H. Cabildo el 
comité de la feria Octubre 2022 rinda cuentas en una siguiente sesión de cabildo. 
También informa que solicito apoyo con Psicólogo, personal del Dif, IMJUVE para 
dar platicas en la Secundaria de la localidad de Santa Isabel ya que existe una 
problemática con los adolescentes de la Institución, lo externa porque no tuvo 
respuesta del Ayuntamiento, ya que no asistieron a dar las pláticas. 

Por otra parte, el Regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán, solicita copia del audio 
y acta de cabildo de la sesión Vigésima Tercera Ordinaria. 

Para finalizar, toma la palabra el Sindico Municipal J. Santos Ponce García comenta 
que recibió una solicitud de los colonos de Benito Juárez solicitando la intervención 
para evitar una construcción que afectaría a los colonos por ese motivo se convocó 
a una reunión haciendo consenso de parar la obra por petición de los mismos, se 
hizo una investigación con los presidentes de las colonias en donde arrojo que en 
año 1988 le dieron en compensación otro lote en la colonia denominada la Parota, 
esos lotes presentaban zona de riego, siendo propiedad de la afluencia del Rio, por 
lo tanto se dictamino zona federal por parte de CONAGUA. 

Informa que en cuestión de Hacienda Publica esta administración ha sido felicitada 
por Gobierno del Estado por ser sujetos a créditos por parte de Secretaria de 
Finanzas. 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 14:13 horas 
del día Lunes 24 de Octubre del 2022. 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGESIMA SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 11:38 horas del día Viernes 28 de 
Octubre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad 
de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el 
estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38 Fracción VI, párrafo II 
49, 50 Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61 Fracción III Inciso B, 64 
Fracciones I y II , 65 Fracción V, 70 Fracción I , 71 Fracción I, 73 Fracción III, 110 
Párrafo I,II y V quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente 
orden del día: 
 

ORDEN DEL DIA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura y aprobación del acta anterior. 
V. Aprobar acuerdo para el cambio del Recinto Oficial para la Sesión Solemne         

para el informe del estado que guarda la administración la administración 
municipal en todos sus aspectos y de las labores realizadas durante el año 
en cumplimiento el del artículo 65 fracción IX de la Ley municipal del Estado 
de Nayarit. 

VI. Asuntos Generales. 
VII. Clausura de la sesión. 

 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
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Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
 

2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5. APROBAR ACUERDO PARA EL CAMBIO DEL RECINTO OFICIAL PARA LA 
SESIÓN SOLEMNE PARA EL INFORME DEL ESTADO QUE GUARDA LA 
ADMINISTRACIÓN LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL EN TODOS SUS 
ASPECTOS Y DE LAS LABORES REALIZADAS DURANTE EL AÑO EN 
CUMPLIMIENTO EL DEL ARTÍCULO 65 FRACCIÓN IX DE LA LEY MUNICIPAL 
DEL ESTADO DE NAYARIT. 
 

 Para desahogar este punto toma la palabra la Presidenta Municipal C. Lucrecia de 
Jesús Alduenda Echeagaray, con fundamento en el articulo 54 de la ley Municipal 
del Estado de Nayarit, los Ayuntamientos tendrán residencia oficial en las cabeceras 
municipales y sus sesiones se celebraran en el recinto oficial para destinado para 
tal efecto, debiendo contar con instalaciones para el público. 

Solo por causa excepcionales o justificadas, el Ayuntamiento podrá acordar el 
cambio del recinto oficial de manera temporal, dentro de la misma cabecera 
municipal.  

Artículo 65, fracción IX de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, informar por 
escrito dentro de los primeros diez días del mes de noviembre de cada año, al 
Ayuntamiento, del estado que guarda la administración publica en todos sus 
aspectos y de las labores realizada durante el año.  

Con este fundamento se requiere el cambio de recinto oficial, en esta ocasión 
solicito para que autoricen el cambio de recinto oficial para que por esta ocasión sea 
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el Club Social y Deportiva la Segunda Sesión Solemne de Cabildo, por motivo de la 
entrega del Primer Informe de Gobierno, que se efectuara el día miércoles 09 de 
Noviembre del presente año, en un horario de las 17:00 hora. 

Una vez expuesto el tema se aprueba por UNANIMIDAD el cambio de recinto oficial 
para la Segunda Sesión Solemne de cabildo al Club Social y Deportivo el día 09 de 
Noviembre del presente año, en un horario de las 17:00 horas.  

 
6.- ASUNTOS GENERALES. 

Se presento a cabildo El presidente C. Marco Antonio Navarro Martínez y el 
vicepresidente Ing. Alfredo Ibarra Ibarra   del Comité de la feria 2022, a presentar 
su corte de caja, como se acordó en una sesión pasada de cabildo, al no estar 
completo los ingreso y egreso de las corridas taurinas, se aprueba por 
UNANIMIDAD que cuando este completo el corte de caja se presente a este 
cabildo. 

Toma la palabra la Regidora Erika Edith Llamas Jacobo para preguntar el adeudo 
que se tiene al SUTSEM por la cantidad de $ 1.012,187.00 (un millón doce mil ciento 
ochenta y siete pesos 00/100 m.n.) o eran por $ 443,000.00 (cuatrocientos   
cuarenta y tres mil pesos 00/100 m.n.). Responde el Tesorero Municipal J. Félix 
Creano Silva, que se han estado abonando cada fin de mes a las prestaciones del 
SUTSEM los meses de Julio, agosto y septiembre eran $ 443,000.00 (cuatrocientos   
cuarenta y tres mil pesos 00/100 m.n.)   ellos ya aumentaron hasta las prestaciones 
del mes de Noviembre es por eso razón que aumento la cantidad. 

Continua la Regidora Erika Edith Llamas Jacobo comenta que se le hizo entrega de 
las nominas en la sesión pasada ¿Cuál es el motivo de que se entregaran 
incompletas? Falta la compensación y de otros trabajadore. Responde el Tesorero 
Municipal J. Félix Creano Silva, son por separado la nómina y la compensación 
envíe una solicitud por escrito para entregarlas. 

La Regidora Erika Edith Llamas Jacobo propone a la sala de cabildo que este fin de 
mes se paguen de lo que sobre de las participaciones la compensación a los 
trabajadores de confianza y el resto para abonar las prestaciones de los 
trabajadores del SUTSEM. Se somete a votación y es aprobado por UNANIMIDAD. 

Prosigue el Tesorero Municipal J. Félix Creano Silva donde informa que se realizo 
la entrega del tercer trimestre del Avance Financiero del ejercicio fiscal 2022 en 
tiempo y forma. Al igual se sostuvo una reunión en el Congreso del Estado para dar 
a conocer cómo se realizará el Proyecto de Ley de Ingreso del ejercicio fiscal 2023 
ya que se hará en UMAS. También comunicar que el día de hoy se recibieron un 
documento del tribunal de Administración SEGAMEX por un adeudo de $ 65,000.00 
(sesenta y cinco mil pesos 00/100m.n.) se va a revisar la resolución de amparo. 

Continuando con el punto el Síndico Municipal para externar que llego una demanda 
por la cuestión del Tempizque, por los daños que se están ocasionando al medio 



 

Página 16 de 140 
 

ambiente por la Procuraduría al Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable se 
necesita hacer un proyecto integral para hacer el buen manejo de los residuos de 
tal manera que se propicie el mejoramiento a la ecología. 

En seguimiento de la sesión el Regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán informa 
que en la colonia del Llano hay un plano de lotificación donde marca las calle y un 
ciudadano se encuentra contrayendo lo que es calle, el permiso lo otorgo Desarrollo 
Urbano, ya fue a revisar la dirección de Obras Públicas.  

Para finalizar toma la palabra el Regidor Jorge Nissat Tisnado propone que se 
realice una reunión con los jueces y comité de acción ciudadana, para dar a conocer 
el costo de las anuencias y cuales son sus derechos y obligaciones. 

PUNTOS DE ACUERDO  

1. Se aprueba por UNANIMIDA que cuando este completo el corte de caja del 
Comité de la feria se de a conocer en sesión de cabildo. 
 

2. Este fin de mes se paguen de lo que sobre de las participaciones la 
compensación a los trabajadores de confianza y el resto para abonar las 
prestaciones de los trabajadores del SUTSEM. 
 

3. Se inviten a los regidores a las reuniones que se sostengan con el SUTSEM. 

7. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 14:17 horas 
del día Viernes 28 de Octubre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO SEGUNDA SESIÓN SOLEMNE DEL H.XLII 
AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 17:52 horas del  09 de Noviembre 
del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el recinto oficial 
del Club Social y Deportivo, para llevar a cabo la segunda sesión Solemne de 
cabildo, convocada por la C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta 
Municipal; con la finalidad de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de 
la Ley Municipal para el estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 
artículo 38, Fracción VI, párrafo II, articulo 49, artículo 50 Fracción I , articulo 51, 
articulo 54 y artículo 55 Fracción III , articulo 57 , articulo 58 , articulo 59 , artículo 
61 Fracción III Inciso b, articulo 64 Fracciones I y II , artículo 65 Fracción V, artículo 
70 Fracción I, artículo  71 Fracción I, artículo 73 Fracción III, articulo 110 Párrafo I,II 
y V, quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente orden del 
día: 
 

ORDEN DEL DIA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Entrega del Primer Informe de Gobierno Municipal, del estado que guarda la 

administración pública y en todos sus aspectos y de las labores realizadas 
durante el primer año de gobierno, de conformidad con el artículo 65, fracción 
IX, de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit. 

V. Clausura de la sesión 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. Concluido el pase de lista estando 
presentes la totalidad de los integrantes del H. Cabildo, la se informa que existe 
Quorum legal, declara instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DIA.  

Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por unanimidad de los presentes. 

4. ENTREGA DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO MUNICIPAL, DEL 
ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y EN TODOS SUS 
ASPECTOS Y DE LAS LABORES REALIZADAS DURANTE EL PRIMER AÑO DE 
GOBIERNO, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 65, FRACCIÓN IX, DE LA 
LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT. 
 
Para dar cumplimiento a este punto, hace uso de la voz Daniel Muñoz Arciniega, 
Secretario Municipal, se hace solicitud de la presencia a la presidencia municipal C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, para realizarla exposición de este punto. 
 

Eje 1: Gobierno Sano y Transparente. 
El día 17 de septiembre de 2021, se encontró una administración sin energía 
eléctrica en las bombas que suministran el Agua Potable a la Cabecera Municipal, 
sin Energía en el Alumbrado Público; sin combustible para los compactadores 
recolectores de basura, maquinaria, patrullas de seguridad pública y demás equipo 
del Ayuntamiento, todo lo anterior por falta de pago por parte del ayuntamiento 
saliente.  
Por su parte, las cuentas bancarias del Municipio, recibidas, tenían un poco más de 
$ 2,000.00 (Dos mil pesos 00/100 m.n.) de saldo. 
 
Nos enfocamos en resolver de manera inmediata estos problemas, adoptamos un 
plan contundente de austeridad, bajando los sueldos de los integrantes del Cabildo 
y de los Funcionarios de Primer y Segundo nivel, vigilando cada gasto con 
responsabilidad, austeridad y disciplina.  
 
Derivado del Dictamen de entrega recepción entre la actual y la anterior 
Administración Municipal, se pudo comprobar y verificar la existencia de una deuda 
financiera por una cantidad de $ 60,164,646.00 (sesenta millones ciento sesenta y 
cuatro mil seiscientos cuarenta y seis pesos). Dicho importe representó el 91% del 
gasto corriente del Presupuesto de Egresos de nuestro Municipio, para el ejercicio 
fiscal 2022. 
 
Esto significa que, para pagar esta deuda, sería necesario que el H. Ayuntamiento 
cerrara sus puertas a la ciudadanía durante un año completo, sin brindar ningún tipo 
de servicio y sin pagar las nóminas de todo el personal, tanto Sindicalizado como 
de Confianza. Así de graves encontramos las finanzas del Municipio.  
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La deuda que se recibió es la siguiente: 

CONCEPTO IMPORTE 
 

Pasivos por pagar a corto plazo……………………………………………….. 

 

 
$5,541,729.00 

Adeudo al Sindicato Único de Trabajadores al Servicio de los Poderes del Estado, 

Municipios (SUTSEM)…………………………………………………. 

$3,372,581.00 

 

Acreedores Diversos por pagar a corto plazo…………………………………. 

 

 
$477,506.00 

Impuestos por pagar a HACIENDA , por 24 meses de omisión en el entero del Impuesto 

Sobre la Renta, retenido a los trabajadores, incluidas sus respectivas multas. 

$7,863,000.00 

 

 
Juicio Mercantil 215/2013 Promovido Por Led Lumina, en contra del Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit, por omitir el pago de un contrato de arrendamiento de 1,000 lámparas 
led en la Cabecera Municipal, contrato firmado en el año 2011 por la cantidad de 
$13,602,580.00 (trece millones seiscientos dos mil quinientos ochenta pesos), generando 
intereses por omisión en el pago entre los años 2011 y 2021 por la cantidad de $ 
24,397,000.00 (veinticuatro millones trescientos noventa y siete mil pesos 00/100 m.n.). 

 
$38,000,000.00 

 

 
Adeudo a la Comisión Nacional del Deporte por recurso gastado en obras y acciones no 
justificadas en “Remodelación de la Plaza de Toros El Recuerdo, en el Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit, ejercicio fiscal 2015. 

 
$1,382,572.00 

 
Adeudo a Comisión Nacional del Agua por desvío de recursos del programa PRODDER 
ejercicio fiscal 2016, recurso gastado en obras y acciones no justificadas. 

 
$   407,719.00 

 
Informe de la Dirección Jurídica por demandas laborales del Municipio de Ahuacatlán, 
Nayarit. 

 
$2,795,916.00 

 
Informe de la Dirección Jurídica por demandas laborales Sistema DIF Municipal de 
Ahuacatlán, Nayarit. 

 
$323,623.00 

 
 
TOTAL DE DEUDA RECIBIDA………………………………………………… 

 
 
$ 60,164,646.00 

 
Durante el primer año de Gobierno Municipal, se logró reducir la deuda financiera 
por la cantidad de $ 13,365,268.00 (trece millones trescientos sesenta y cinco mil 
doscientos sesenta y ocho pesos).   
A Continuación, les detallo cada uno de los pagos realizados:  

CONCEPTO IMPORTE 
Pasivos por pagar a corto plazo $5,541,729.00 
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Acreedores Diversos por pagar a corto plazo. $477,506.00 

Impuestos por pagar a HACIENDA, por 18 meses de omisión en el entero del Impuesto 

Sobre la Renta, retenido a los trabajadores, incluidas sus respectivas multas. 

$ 6,483,000.00 

 

Reintegro a Comisión Nacional del Agua, por desvío de recursos del programa 
PRODDER ejercicio fiscal 2016, recurso gastado en obras y acciones no justificadas. 

 
$   273,222.00 

Pago de demandas Laborales resueltos en contra del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit. $ 589,811.00 
TOTAL PAGADO EN EL PRIMER AÑO DE NUESTRO GOBIERNO. $ 13,365,268.00 

 

En lo que respecta a demandas laborales pagadas por este Ayuntamiento, es 
importante señalar que se logró el pago de la Demanda de Aguinaldos de los años 
2017, 2018, 2019, 2020 y parte proporcional del año 2021, que presentaron algunos 
regidores de la administración anterior, por la cantidad de $ 589,811.00 cómo a 
continuación se detalla: 
 

TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL DE NAYARIT. 
DEMANDA DE EXREGIDORES DEL XLI AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLÁN, NAYARIT. 

EXPEDIENTE: TEE-JDCN-101-2021 

NOMBRE FECHAS DE PAGO  

01/03/2022 01/04/2022 02/05/2022 03/06/2022 01/07/2022 01/08/2022 02/09/2022 ISR SAT 

JULIO LUIS ZAMORA RAMÍREZ $40,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $5,253.30 $11,024.55 

                  
ELIA MARGARITA ROMERO 

GODÍNEZ $40,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $5,253.30 $11,024.55 

                  
FRANCISCA ROCÍO CHÁVEZ 

TAPIA $40,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $5,253.30 $11,024.55 

                  

DELFINO SANTOS MARTÍNEZ $40,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $16,000.00 $5,253.30 $11,024.55 

                  
RAMÓN TONATIÚ CONTRERAS 

NIEVES $40,000.00 $2,358.05 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 $2,342.22 

                  

TOTALES $200,000.00 $66,358.05 $64,000.00 $64,000.00 $64,000.00 $64,000.00 $21,013.20 $46,440.42 

TOTAL PAGADO POR 
ESTA DEMANDA $589,811.67 

 

 
Eje 2. Ahuacatlán Competitivo, Productivo e Innovador. 

 
Brindar Servicios Públicos Municipales eficientes y de calidad, es labor de todo 
gobierno Municipal.  
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Se realizo el desazolve de 15 kilómetros del Río Ahuacatlán, tarea que no se 
realizaba desde hace más de 10 años, lo cual había generado inundaciones en años 
anteriores. 
 
Las actividades en Turismo y Cultura has sido bastantes, sin embargo, quiero 
resaltar la organización del evento de Danza Internacional “Orgullo de mi Tierra” 
llevado a cabo el día 25 de abril de 2022, en las instalaciones de la explanada de 
nuestra Presidencia Municipal, en dónde tuvimos la fortuna, el deleite y el orgullo de 
contar con la partición de 5 países, como lo fueron: Lituania, Colombia, Perú, Chile 
y México.  En este evento contamos con la presencia de no menos de 1,000 
personas, las cuales quedaron gratamente complacidas por la participación de los 
artistas de los diferentes países. 
 
En este primer año de gobierno se realizaron gracias a nuestro Sistema DIF Estatal, 
los siguientes programas y acciones: Programa de ayuda Oftalmológica, Programa 
de Atención para Familias en Duelo, Programa de Asistencia Social Alimentaria, 
Programa para Adultos Mayores, Curso para Fomentar la Economía en las Familias, 
como Repostería, Cultura de Belleza, y Elaboración de Piñatas. 
 
En temas de la salud y de atención ciudadana el Sistema DIF Estatal, por conducto 
de su Presidenta, llevaron a cabo Operaciones de Rodillas, Cataratas, Carnosidad, 
así como entrega de prótesis de Rodillas, Caderas y Bucales. De Igual manera de 
hicieron entrega de Sillas de Ruedas, Bastones y Andaderas. Por todo su apoyo 
brindado a nuestro Municipio, Muchas gracias Dra. Beatriz Estrada Martínez. 
  
EJE 3. TERRITORIO ORDENADO, SUSTENTABLE Y RESILIENTE. 

 
OBRAS PUBLICAS. 

El Presupuesto de nuestro Municipio para realizar obras de Agua Potable, Drenajes, 
Alcantarillados, Viviendas, Vialidades, Salud, Educación y de cualquier otra 
naturaleza, es de un poco más de $ 15 Millones de pesos para todo un año. 
Durante el primer año de nuestro gobierno, se aprobó y ejecuto 14 obras con un 
importe total de $15,093,757.00 (Quince millones noventa y tres mil setecientos 
cincuenta y siete pesos). 
 
1.- En la Localidad de San Francisco de Zoatlán, se construyó la Plaza Cívica, 
que lleva por nombre José Cruz Reynoso, para lo cual fue necesaria una 
inversión de $1,349,695.00 (Un millón trecientos cuarenta y nueve mil 
seiscientos noventa y cinco pesos).  
 
2.- Con la finalidad de preservar espacios deportivos funcionales para la 
ciudadanía de la Cabecera Municipal, se invirtieron $ 574,058.00 (Quinientos 
setenta y cuatro mil cincuenta y ocho pesos), para la Rehabilitación de la 
Unidad Deportiva de Ahuacatlán, por medio de rehabilitación del módulo de 
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baños en instalaciones, impermeabilizante, herrería, muros, pintura y 
acabados. 
 
3.- Se concluyó la Rehabilitación del Alumbrado Público en Boulevard, Jorge 
Tiznado Galindo, en su primera etapa, implementando una inversión total de 
$1,448,599.00 (Un millón cuatrocientos cuarenta y ocho mil quinientos noventa y 
nueve pesos). 
 
4.- Para garantizar el abasto de agua potable de calidad en la calle José María 
Morelos, entre calle Trabajo y calle Durango en la Cabecera Municipal, se realizó la 
Rehabilitación de la Red de Agua Potable de la ya mencionada calle, lo cual implicó 
la inversión de $296,667.00 (Doscientos noventa y seis mil seiscientos sesenta y 
siete pesos).  
 
5.- Se gestionó la ejecución la Construcción de La Línea de Conducción del Pozo 
Profundo hasta el Tanque de Almacenamiento que abastece a los habitantes de 
Marquesado, para lo cual, fue necesario una inversión de $1,465,696.00 (Un millón 
cuatrocientos sesenta y cinco mil seiscientos noventa y seis pesos). 
 
6.- Se llevó a cabo la Rehabilitación de Red de Alcantarillado en la calle Miguel 
Hidalgo en su segunda etapa, entre calle 16 de septiembre y calle Morelos, en el 
barrio de la Presa, de la Cabecera Municipal. Con una inversión total de 
$742,670.00 (setecientos cuarenta y dos mil seiscientos setenta pesos). 
 
7.- Se realizó la Rehabilitación de Red de Drenaje Sanitario en la calle Hermenegildo 
Galeana, entre trabajo y Amado Nervo en la Colonia el Chiquilichi, en la Cabecera 
Municipal, Con una inversión total de $1,123,297.00 (Un millón ciento veintitrés mil 
doscientos noventa y siete pesos).  
 
8.- Se ejecutó la Rehabilitación de Red de Drenaje Sanitario en la calle Demetrio 
Vallejo entre la calle Morelos y Calle Cerrada del, con una inversión de 
$1,460,446.00 (Un millón cuatrocientos sesenta mil cuatrocientos cuarenta y seis 
pesos). 
9.- En la Calle 5 de mayo, en la localidad de Uzeta, se ejecutó la Rehabilitación de 
Drenaje Sanitario, realizando una inversión de           $ 211,042.00 (Doscientos once 
mil cuarenta y dos pesos). 
 
10.- Construcción de empedrado Ahogado en Cemento de la calle José María 
Morelos, entre calle Trabajo y Durango, con una inversión de $2,910,394.00 (dos 
millones novecientos diez mil trescientos noventa y cuatro pesos).  
 
11.- En la localidad a Uzeta, se llevó a cabo la Construcción de Empedrado Ahogado 
en Calle Arroyo con una inversión total de $1,532,708.00 (Un millón quinientos 
treinta y dos mil setecientos ocho de pesos). 
 
12.- Con finalidad de mejorar el entorno en la comunidad de Heriberto Jara, se 
realizó la Construcción de Empedrado Ahogado en calle Justo Barajas Nayarit, con 
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una inversión de $457,231.00 (Cuatrocientos cincuenta y siete mil doscientos treinta 
y uno pesos). 
  
13.- Construcción de Empedrado Ahogado en calle Independencia de la localidad 
de Tetitlán; dónde se invirtieron $779,052.00 (Setecientos setenta y nueve mil 
cincuenta y dos pesos) 
 
14.- Mediante una inversión de $742,194.00 (Setecientos cuarenta y dos mil ciento 
noventa y cuatro pesos), se logró la Construcción de Empedrado Ahogado en la 
Calle la Higuerita, en la localidad de las Palmas. 

 
OBRAS Y ACCIONES DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE NAYARIT, 

EN FAVOR DE NUESTRO MUNICIPIO. 
 
Les informo que, gracias a nuestro Gobernador, en próximos días podremos 
disfrutar las siguientes obras: 
 
1.- Construcción de Empedrado Ahogado en Cemento en el Camino de Heriberto 
Jara a la Campana, obra de aproximadamente 3 kilómetros de longitud, con un 
ancho promedio de 6 metros. Dicha obra, con una inversión aproximada de $ 
20,400,000.00 (veinte millones cuatrocientos mil pesos). 
  
2.- Construcción de Techumbre para Cancha de Usos Múltiples y Obras 
Complementarias en la Escuela Morelos de la Cabecera Municipal, con una 
inversión aproximada de $ 2,200,000.00 (Dos millones doscientos mil pesos)  
 
3.- Construcción de Techumbre para Cancha de Usos Múltiples y Obras 
Complementarias en el Centro de Atención Múltiple de la Cabecera Municipal, con 
una inversión aproximada de $ 2,200,000.00 (Dos millones doscientos mil pesos). 
 
4.- Rehabilitación de la Red de Agua Potable en su Primera Etapa, en la Localidad 
de Marquezado, Municipio de Ahuacatlán, con una inversión aproximada de $ 
3,052,654.00 (tres millones cincuenta y dos mil pesos seiscientos cincuenta y cuatro 
mil pesos). 
 
Con una inversión total para nuestro Municipio, con recurso del Gobierno del Estado 
por una cantidad aproximada de    $ 27,852,654.00 (Veintisiete millones ochocientos 
cincuenta y dos mil seiscientos cincuenta y cuatro pesos).  Esta inversión representa 
el dinero de casi 2 años de nuestro presupuesto de obra pública. 
 

MERCADO MUNICIPAL Y JUICIO MERCANTIL 215/2013. 
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Existen dos temas de gran importancia para todo el Municipio, debido al impacto 
económico, social y político que tienen. A continuación, vamos a explicarlos con 
detenimiento: 
 
Número uno: Derivado del informe de Auditoria Especial, dictaminado por la 
Auditoría Superior del Estado de Nayarit, durante el ejercicio fiscal 2022, auditoría 
solicitada por el actual Ayuntamiento de Ahuacatlán, en lo que respecta a la Obra 
“Rehabilitación del Mercado Municipal de Ahuacatlán, obra ejecutada y pagada en 
el ejercicio 2018”, se comprobó que de los 9.4 millones de pesos que costo la obra, 
de desviaron 4.1 millones de pesos. 
 
Esta obra quedó inconclusa, debiendo quedar completamente terminada el 31 de 
diciembre de 2018, generando un perjuicio para los locatarios, que desde la fecha 
de inicio y hasta el día de hoy, se encuentran sin poder realizar sus actividades 
comerciales en virtud del mal estado del inmueble. 
 
Número dos. - La contratación vía Arrendamiento Financiero, de 1,000 lámparas 
Led, durante el mes de agosto de 2011, mediante la firma un título de crédito 
denominado PAGARE, por la cantidad de $13,602,580.00 (trece millones 
seiscientos dos mil quinientos ochenta pesos), a favor de LED LUMINA. Dicho 
pagaré fue firmado por José de Jesús Bernal Lamas, Presidente Municipal; Adela 
Inda Cuevas, Sindica Municipal, José Rodríguez Bernal, Secretario de Gobierno y 
David Alvarado Camarena, Tesorero Municipal.  
 
Encontrando las siguientes irregularidades de gravedad: 
 
1.- Mediante decreto de fecha 01 de Julio de 2011, el Congreso del Estado, autoriza 
al Ayuntamiento en turno para gestionar y contratar deuda a través de 
arrendamiento financiero, solo por la cantidad de $6,300,000.00 (seis millones 
Trescientos mil pesos). 
 
2.- No existe aprobación de cabildo para que el Presidente, Sindico, Secretario y 
Tesorero Municipal firmaran un contrato y/o pagaré por la cantidad de $ 
$13,602,580.00 (trece millones seiscientos dos mil quinientos ochenta pesos). 
3.- La Administración Municipal del periodo 2011-2014, toma protesta el día 17 de 
septiembre de 2011, una vez que inicia su gestión, toma la decisión de no cumplir 
con los pagos señalados en el pagaré firmado por la administración anterior.  
 
4..- En el mes de mayo del año 2013, la empresa LED LUMINA, demandó al 
Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit, mediante el juicio mercantil 215/2013, por el 
incumplimiento de pago. 
 
5.-  Ante una deficiente defensa, con fecha 14 de julio de 2014, el Juzgado Décimo 
Primero de Distrito en Materia Administrativa, Civil y de Trabajo, en el Estado de 
Jalisco, emite sentencia condenatoria para que el AYUNTAMIENTO DE 
AHUACATLÁN, NAYARIT, condenándola a pagar de inmediato la suerte principal 
por la cantidad de $13,602,580.00 (trece millones seiscientos dos mil quinientos 
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ochenta pesos), más intereses moratorios a razón del 3% mensual, así como gastos 
y costas por la cantidad de $1,553,387.00 (un millón quinientos cincuenta y tres mil 
pesos trescientos ochenta y siete pesos), sumando un total a pagar por la cantidad 
de $ 15,155,967.00 (quince millones ciento cincuenta y cinco mil novecientos 
sesenta y siete pesos). 
6.- el 04 de agosto de 2014, la sentencia causó ejecutoria, no se impugnó la 
sentencia por parte del Ayuntamiento en funciones. 
 
7.-. - En septiembre de 2014, nuevamente toma protesta como Presidente 
Municipal, José de Jesús Bernal Lamas. Durante su periodo de gobierno 
correspondiente al periodo 2014-2017, no realiza ningún pago a favor de la empresa 
LED LUMINA, sin importar que ya existía sentencia firme desde el mes de agosto 
de 2014. 
 
h). - Con fecha 17 de septiembre de 2017, toma protesta como Presidente 
Municipal, Agustín Godínez Villegas, durante su administración no realizó ningún 
pago a favor de LED LUMINA. 
 
Al día de hoy, por concepto de suerte principal, intereses moratorios a razón del 3% 
mensual, gastos y costas se debe a Led Lumina la cantidad de $ 37,978,360.00 
(treinta y siete millones novecientos setenta y ocho mil trescientos sesenta pesos). 
 
Existe la posibilidad de que la Presidenta, Sindico y Regidores seamos separados 
de nuestros cargos en caso de que no paguen esta enorme deuda, y peor aún, 
podamos ser sujetos de una denuncia penal y pisar la cárcel. 
 
En cuanto al Juicio Mercantil 215/2013, de LED LUMINA, me permito informarle 
Señor Gobernador que los $ 38 millones de pesos que se deben, podrían rebajarse 
a $ 20 millones de pesos, esto negociado es Sesión de Cabildo con dicha empresa. 
La condición que pide la empresa LED LUMINA, es que el pago de $ 20 millones de 
pesos, se realice en una sola exhibición. Por este motivo solicitamos de su valiosa 
intervención y el de nuestra Presidenta del Congreso del Estado, Dip. Alba Cristal 
Espinoza Peña, para concretar la solicitud de crédito a largo plazo (10 años), por la 
cantidad de $20 millones de pesos. De concretar este crédito, le estaríamos 
ahorrando al pueblo de Ahuacatlán $ 18 millones de pesos, dinero que podría ser 
utilizado en obras y acciones en beneficio de nuestro Municipio. 
    
En relación a los sueldos y prestaciones salariales del personal Sindicalizado, les 
informo que estamos al corriente con sus quincenas, y reconozco públicamente que 
derivado de tanta deuda atrasada que hemos tenido que ir pagando forzosamente 
para evitar embargos de nuestras participaciones federales, nos hemos atrasado 
con aproximadamente 800 mil pesos en sus prestaciones adicionales del Convenio 
Sindical.  Les informo que a más tardar el 31 de diciembre estarán pagados estos 
800 mil pesos con el favor de Dios. 
 
A mis funcionarios, a mis trabajadores de confianza y sindicalizados, a personal de 
seguridad pública, les informo con gran satisfacción que, gracias al programa de 
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austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia del gasto, gracias al esfuerzo de 
todos y al sacrificio que hemos realizado en conjunto, logramos ahorrar el 80% del 
dinero que se requiere para el pago de todos los compromisos de fin de año. El 
resto, el 20%, la Tesorería Municipal ya tiene indicaciones de lo que debe hacer 
para lograr obtenerlo. 
 
Finalmente, quiero agradecer a quienes me brindaron la confianza para hacer 
posible que esté aquí, presentando mi Primer Informe de Gobierno. Les ratifico el 
compromiso que hice el pasado 17 de septiembre de 2021, vamos a seguir 
trabajando de la mano de nuestro Sindico, Regidores y Funcionarios, de la mano de 
nuestro Presidente de la Republica Lic. Andrés Manuel López Obrador, de la mano 
de nuestro amigo el Dr. Miguel Ángel Navarro Quintero, Gobernador Constitucional 
de nuestro Estado, de nuestras amigas la Dip. Alba Cristal Espinoza Peña, 
Presidenta Del Congreso del Estado de Nayarit, y la Magistrada Presidenta del 
Tribunal Superior de Justica Roció Esther González García, vamos a seguir 
gestionado y ejecutando las obras más prioritarias que nuestro Municipio requiere, 
proporcionado los servicios públicos con mayor eficiencia, eficacia y calidad. 
 
5. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 19:00 horas 
del día Miércoles 09 de Noviembre del 2022. 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGESIMA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 18:22 horas del día Lunes  14 de 
Noviembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Séptima Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad 
de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el 
estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38, Fracción VI, párrafo II 
49, 50, Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61, Fracción III, Inciso b, 
64, Fracciones I y II , 65, Fracción V, 70, Fracción I , 71, Fracción I, 73 Fracción III, 
110, Párrafo I,II y V quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el 
siguiente orden del día: 

ORDEN DEL DIA 

VIII. Pase de lista.  
IX. Verificación de Quorum Legal 
X. Lectura y aprobación del orden del día. 

XI. Lectura y aprobación del acta anterior. 
XII. Presentación de los Informes Bimestrales de Actividades por el Contralor 

Municipal de conformidad con el artículo 119 fracción VI de la Ley Municipal 
del Estado de Nayarit. 

XIII. Asuntos Generales. 
XIV. Clausura de la sesión. 
XV.  
DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5. PRESENTACIÓN DE LOS INFORMES BIMESTRALES DE ACTIVIDADES POR 
EL CONTRALOR MUNICIPAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 119 
FRACCIÓN VI DE LA LEY MUNICIPAL DEL ESTADO DE NAYARIT. 
 
Para desahogar este punto toma la palabra el Contralor Municipal Lic. Gerson 
Falcao Layja Tarula. De acuerdo a la Ley Municipal del Estado de Nayarit presenta 
a este cabildo el informe bimestral de los meses Julio y Agosto en forma física el 
documento donde plasma las acciones mas relevantes de las direcciones del 
Ayuntamiento al igual informa que no se presento informe de la Coordinación de 
Acción Ciudadana y Jueces Auxiliares por el motivo de que el C. Ramon Machain 
Mariscal se dio de baja. 

Hace uso de la voz la regidora Erika Edith Llamas Jacobo donde propone que se 
coloque un reloj checar, para el siguiente año al igual que se analice para que 
agreguen el costo dentro del presupuesto, para tener control del personal. 

Continua con el punto la presidenta municipal Lucrecia de Jesús Alduenda 
Echeagaray, para informar que se hará cambio del director Lic. Cristofer Nava 
Salcedo que se encuentra en el área de registro civil a gobernación como secretario 
particular y quien queda responsable del área será Lic. Luis Ulises Panduro Rivera. 

6.- ASUNTOS GENERALES. 

El Síndico municipal J. Santos Ponce García informa que se requiere una reunión 
con el gobernador Dr. Miguel Ángel Navarro Quintero con los tres cabildos de los 
municipios de Jala, Ixtlán del Rio y Ahuacatlán para se atienda la problemática del 
basurero del Tempizque, para exponer el proyecto del Prof. Miguel Ángel Aguilar al 
igual se cuantifique los costos y además se bride difusión y concientización al 
proyecto del reciclaje de la basura. 
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Continua la regidora Rosa María Gutiérrez Peña solicita el bacheo de la calle 
Morelos entre 20 de Noviembre y Salto se encuentra muy deteriorada y ha tenido 
muchas quejas por parte de los vecinos y personas que transitan por esas calles. 
Así mismo el reporte de una lampara que esta descompuesta en el parque que se 
encuentra a un costado de la escuela José María Morelos y Pavón. Además, solicita 
copia de las actas que corresponden de Septiembre del 2021 a Septiembre del 
2022. 

La regidora Cinthia Monserrat Villalobos Gómez solicita la copia del acta de cabildo 
al termino de la sesión.  

Hace uso de la voz la presidenta municipal para informar que sostuvo una reunión 
con el Gobernador Dr. Miguel Ángel Navarro Quintero y Diputa Lic. Alba Cristal 
Espinosa Peña y el Secretario de Finanzas L. C. Juan Luis Chumacero Diaz, donde 
abordaron el tema del pago a la empresa Led Lumina Leasing S.A de C.V. por el 
adeudo de las lámparas, se solicita el crédito por el monto de $20,000.00 (veinte 
millones de pesos 00/100 m.n.)  

Así mismo solicita la regidora Erika Edith Llamas Jacobo las nominas de los sueldo 
y compensaciones de todos los empleados recientes. Además, pide que se 
entregue con tiempo el presupuesto de egreso para el ejercicio fiscal 2023, para 
analizarlo con tiempo. 

Toma la palabra el regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez preguntan los 
trabajadores ¿en qué fecha se entregará el aguinaldo? Responde el tesorero 
municipal J. Félix Creano Silva se tiene el 80% de prestaciones para el sindicato 
seria un aproximado en prima vacacional seria $ 1,500, 000.00 (un millón de pesos 
00/100 m.n.) bonos más pequeños $ 500,000.00 (quinientos mil pesos 00/100 m.n.) 
se requiere hacer tramite en Banorte para un crédito para cubrir el 20% de las 
prestaciones, se asume pagar 75 días de aguinaldo, 50 días al más tardar el 18 de 
diciembre del 2022 y los 25 días en la 15 de Enero del 2023 fondo de ahorro, prima 
vacacional y arcón navideño en lo que corresponde al SUTSEM, se le adeudan 
$800,000.00 ( Ochocientos mil pesos 00/100 m.n.),  prestaciones adeudadas  
anteriores se pagaran en dos exhibiciones, una en noviembre y otra en diciembre 
con las participaciones. A los trabajadores de confianza se otorgarán 60 días, al 
más tardar el 18 de diciembre del 2022, 40 días y los 20 días que restan el 15 de 
Enero del 2023.   

Así mismo el regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez comenta, en el área de 
registro civil, por formato en que se tiene error de acta, se le cobra al personal, ellos 
solicitan el apoyo para que no se realice ese cobro. Responde el tesorero municipal 
J. Félix Creano Silva se realizará el cobro de $20.00(veinte pesos 00/100 m.n.) si el 
error es humano y si es mecánico se les repondrá el formato.  

Continua el regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez comenta que el grupo 
denominado patitas al rescate, solicitud a este cabildo la cantidad de $ 7,000.00 
(siete mil pesos 00/100 m.n.) para ellos hacer los trámites y convertirse en una 
sociedad civil. Se somete a consideración, se aprueba por UNANIMIDAD. 
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El regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán comunica la problemática en el pozo 
del llano que abastece agua potable en la colonia Emilio M. González, El Llano y 
Vientos de Octubre, pide una reunión de cabildo en una sesión ordinaria, para que 
personal del OOAPA exponga ante cabildo los problemas técnicos.  

Toma la palabra el Ing. José Guadalupe Bañuelos Quezada, el monto asignado para 
el ejercicio fiscal 2022 es de $15,670, 330.00 (Quince millones seiscientos setenta 
mil trecientos treinta de pesos 00/100 m.n.) en cuanto se exige el 40% mínimo para 
obra directa y para obra complementaria al 60%; el total de obras que se realizarán 
este año son 22, la cual la última sería la restauración de drenaje de la calle 
revolución entre calle Benito Juárez y el río en la colonia Juárez del municipio de 
Ahuacatlán.  

La regidora Rosa María Gutiérrez Peña añade como comentario que sería bueno 
que también tomaran en cuenta la restauración del drenaje de la calle Cuauhtémoc, 
ya que mucha gente a dejado de construir ahí por haber un drenaje obsoleto.  

Se declara por UNANIMIDAD aprobada la propuesta la restauración de drenaje de 
la calle revolución entre calle Benito Juárez y el río en la colonia Juárez del municipio 
de Ahuacatlán.  

PUNTOS DE ACUERDOS 

Primer punto de acuerdo. Se aprueba que al personal del área de registro civil se 
cobro el formato de acta cuando sea error humano y cuando sea mecánico se 
reponga el formato. 

Segundo punto de acuerdo. Se aprueba el apoyo por la cantidad de $ 7, 000.00 
(Siete mil pesos 00/100 m.n.) al grupo denominado Patitas al Rescate para que 
cubran el costo de los tramites para convertirse en sociedad civil. 

Tercer punto de acuerdo. Se aprueba por UNANIMIDAD la restauración de drenaje 
de la calle revolución entre calle Benito Juárez y el río en la colonia Juárez del 
municipio de Ahuacatlán.  

7. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 19:50 horas 
del día Lunes 14 de Noviembre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGÉSIMA NOVENA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 17:34 horas del Lunes 14 de 
Noviembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Novena Sesión Extraordinaria de cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia del 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García y los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo, Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez; con la finalidad de 
desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el estado 
de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38, Fracción VI, párrafo II, 49, 50 
Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61, Fracción III Inciso b, 64, 
Fracciones I y II , 65, Fracción V, 70, Fracción I , 71, Fracción I, 73, Fracción III, 110, 
Párrafo I,II y V, quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente 
orden del día: 
 
 

ORDEN DEL DIA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura y aprobación del acta anterior. 
V. Análisis, Discusión y en su caso aprobación del proyecto de iniciativa de 

Ley de Ingresos para el municipio de Ahuacatlán, Nayarit para el 
ejercicio fiscal 2023. 

VI. Clausura de la sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
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C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
 

2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, la Presidenta Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS PARA EL MUNICIPIO DE AHUACATLÁN, 
NAYARIT PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023. 
En uso de la voz del Secretario Municipal Daniel Muñoz Arciniega solicita que 
comparezca ante este cabildo el Tesorero Municipal J. Félix Creano Silva a efecto 
de exponer el Proyecto de iniciativa de Ley de Ingresos para el municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit para el ejercicio fiscal 2023. 

Una vez analizado y revisado el presente este honorable cabildo aprueba 
UNANIMIDAD el Proyecto de iniciativa de Ley de Ingresos para el municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit para el ejercicio fiscal 2023. 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 18:20 horas 
del día Lunes 14 de Noviembre del 2022. 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO VIGESIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 16:39 horas del día Lunes  21 de 
Noviembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Vigésima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad 
de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el 
estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38, Fracción VI, párrafo II 
49, 50, Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61, Fracción III, Inciso b, 
64, Fracciones I y II , 65, Fracción V, 70, Fracción I , 71, Fracción I, 73 Fracción III, 
110, Párrafo I,II y V quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el 
siguiente orden del día: 
 

ORDEN DEL DIA 

XVI. Pase de lista.  
XVII. Verificación de Quorum Legal 

XVIII. Lectura y aprobación del orden del día. 
XIX. Lectura y aprobación del acta anterior. 
XX. Presentación por escrito al Ayuntamiento, del informe anual correspondiente 

al desempeño de las actividades relativas a sus cargos de Síndico Municipal 
y Regidores fundamentado en el artículo 71, fracción VI y articulo 73, fracción 
X de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit. 

XXI. Presentación de los Informes Bimestrales de Actividades por el Contralor 
Municipal de conformidad con el artículo 119 fracción VI de la Ley Municipal 
del Estado de Nayarit. 

XXII. Asuntos Generales. 
XXIII. Clausura de la sesión. 

 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
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Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
 

2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5. PRESENTACIÓN POR ESCRITO AL AYUNTAMIENTO, DEL INFORME 
ANUAL CORRESPONDIENTE AL DESEMPEÑO DE LAS ACTIVIDADES 
RELATIVAS A SUS CARGOS DE SÍNDICO MUNICIPAL Y REGIDORES 
FUNDAMENTADO EN EL ARTÍCULO 71, FRACCIÓN VI Y ARTICULO 73, 
FRACCIÓN X DE LA LEY MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE NAYARIT. 
  
En virtud de la Ley sustancia de la materia se presento ante este honorable cabildo 
los informes correspondientes de actividades relativas a su cargo del Síndico 
Municipal J. Santos Ponce García y  regidores Andrés Ortega Mora, Felipe de Jesús  
Benítez Barragán, Juan Antonio Hernández Ramírez, Rosa María Gutiérrez Peña, 
Jorge Nissat Domínguez, Erika Edith Llamas Jacobo y Cinthia Monserrat Villalobos 
Gómez fundamentado en el artículo 71, fracción VI y articulo 73 fracción X de la Ley 
Municipal para el Estado de Nayarit  
(Se anexa copia de los informes) 
   
6. PRESENTACIÓN DE LOS INFORMES BIMESTRALES DE ACTIVIDADES POR 
EL CONTRALOR MUNICIPAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 119 
FRACCIÓN VI DE LA LEY MUNICIPAL DEL ESTADO DE NAYARIT. 
 
Para dar cumplimiento a este punto toma la palabra el Lic. Gerson Falcao Layja 
Tarula, donde presente de manera física los informes correspondientes al bimestre 
Septiembre- Octubre, informar que la dirección de deporte no viene plasmado el 
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informe, ya que el director Luis Humberto Nieves Mancilla no lo presento. Ya se 
están tomando medidas pertinentes para levantar las faltas correspondientes.  

7.- ASUNTOS GENERALES. 

Toma la palara la regidora Erika Edith Llamas Jacobo presenta la petición del comité 
de la feria donde solicitan apoyo económico para tener una venta segura. La 
presidenta comenta que el viernes se tendrá una reunión con los participantes de la 
feria del juguete, ella les dice que estamos a su entera disposición, pero con la 
condición de que se integraran más personas a la feria con la consecuente de que 
haya más diversidad a la hora del comercio y haya más atracción por parte de los 
ciudadanos. 

En voz de la regidora Rosa María Gutiérrez Peña comenta que varios ciudadanos 
se han acercado a ella para poder si se podría arreglar una lámpara que está por la 
calle 20 de noviembre (entre Victoria y Abasolo), han puesto queja en servicios 
públicos y todavía no se ha obtenido respuesta. 

Su segundo punto a tratar es que la asociación de padres de familia de Heriberto 
Jara se acercó para pedir una anuencia para realizar un jaripeo baile para recaudar 
fondos. 

El Regidor Juan Antonio Hernández Ramírez dice que tiene la misma problemática 
con unas lámparas, una se encuentra en la plaza principal por la calle Hidalgo y otra 
que se encuentra igualmente por la 20 de noviembre, pero esta vez esquina con 
calle guerrero, así como algunas otras que llevan tiempo sin funcionar. 

Su segundo asunto a tratar es que varios habitantes se han acercado a él 
comentándole que en la salida a Amatlán de cañas se encuentras varias partes 
sucias, así obstruyendo el paso a varias personas que van a hacer su actividad 
física volviéndose algo peligroso. 

Toma la voz el Regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez les presento la siguiente 
información de la asociación “juntos por Ixtlán” donde se le solicita un encuentro de 
coros y de ser necesario se le pediría un apoyo económico. 

Su segundo punto a tratar es que el próximo viernes en la casa de la cultura a las 
6:00p.m. habrá un evento sobre un libro de santa Isabel, solicita su apoyo de mueble 
y personal además se hace extensa la invitación a los miembros del cabildo. 

Así mismo toma la palabra el regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán externa su 
molestia por el motivo de que presento una solicitud de la localidad de Santa Isabel 
a oficialía de parte y una persona que labora en este Ayuntamiento hablo con el 
solicitante para que acudiera con el regidor de esa demarcación. 

Para finalizar con el punto toma la palabra la presidenta municipal Lucrecia de Jesús 
Alduenda Echeagaray, informa que tomara la dirección de Registro Civil a Lic. Luis 
Ulises Panduro Rivera, se procede a tomar protesta. 
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En voz de la Presidenta Municipal, les pido que se pongan de pie para hacer la toma 
de protesta. 

 “PROTESTA GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO Y LA 
LEYES QUE EN ELLA EMANEN, DESEMPEÑAR CON LEALTAD, EFICIENCIA Y 
HONRADEZ EL CARGO QUE SE LE HA DESIGNADO”.        

” SÍ PROTESTO” 

“SI ASÍ LO HICIERE QUE EL PUEBLO DE AHUACATLÁN, SE LO RECONOZCA 
SI NO QUE SE LO DEMANDE”. 

Lic. Luis Ulises panduro agradece la confianza brindada para adquirir en cargo de 
la are de Registro Civil. 

8. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 20:17 horas 
del día Lunes 21 de Noviembre del 2022. 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO TRIGÉSIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, 

NAYARIT 

En la cabecera municipal de Ahuacatlán, Nayarit, siendo las 

18:52 horas del 29 del mes de Noviembre del año dos mil 

veintidós, con fundamento en lo prescrito por los artículos 50, 

51, 52, 55, 59 y 61, fracción I, inciso c), de la Ley Municipal 

para el Estado de Nayarit, previa citación se reunieron en la 

Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento los ciudadanos 

Presidente Municipal, Síndico y Regidores, con la finalidad de 

celebrar sesión y desahogar el siguiente orden del día: 
 

II..  PARA ACORDAR LO CONDUCENTE, ANÁLISIS, 
DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL 
DECRETO REMITIDO POR LA XXXIII LEGISLATURA AL 
CONGRESO DEL ESTADO DE NAYARIT, QUE REFORMA, 
ADICIONA Y DEROGA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE NAYARIT, EN MATERIA DEL PODER 
JUDICIAL Y DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA 
ADMINISTRATIVA. 
 

IIII..  CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
Previo cumplimiento de las formalidades relativas a la aprobación 

del orden del día y declaratoria de quórum para sesionar, el 

Presidente Municipal con fundamento en lo dispuesto por el 
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artículo 51 de la Ley Municipal declaró la instalación formal de los 

trabajos y la validez de los acuerdos que se tomen. 

 

Acto continuo, se dio lectura al decreto remitido por la XXXIII 
Legislatura al H. Congreso del Estado de Nayarit, mismo que 
textualmente prescribe lo que a continuación se indica: 

 
 

  El Congreso del Estado Libre y Soberano de Nayarit 
representado por su XXXIII Legislatura, decreta: 

 
REFORMAR, ADICIONAR Y DEROGAR DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NAYARIT, EN MATERIA DEL PODER 
JUDICIAL Y DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA. 

 
 

PRIMERO. Se reforman los artículos 5 párrafo segundo, 81 párrafo noveno, 83 fracción VI, 84 párrafo segundo, 85 

primer párrafo y el numeral 5 en sus párrafos primero al tercero, y quinto, 86 primer párrafo, 87 párrafo segundo, 90 

primer párrafo, 91 primer párrafo y los párrafos cuarto de la fracción I, tercero de la fracción II, y tercero de la fracción 

III, 104 párrafo primero, 105 fracción VII, y 123 fracción III, párrafo tercero, 124 párrafo primero y segundo; se 

adicionan los párrafos segundo, tercero y cuarto al artículo 82, los párrafos noveno y décimo al numeral 5 del artículo 

85, un segundo párrafo al artículo 90; y se derogan el párrafo quinto del artículo 53, los párrafos segundo y tercero y 

las fracciones IV y V del artículo 91; el Artículo Sexto Transitorio del Decreto que reforma diversos artículos de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Nayarit, relacionados con el Poder Judicial, publicado en el 

Periódico Oficial, Órgano del Gobierno del Estado de Nayarit, con fecha 28 de julio de 2020; todos de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Nayarit; para quedar como sigue:  
 

ARTÍCULO 5.- … 

 

A falta de acuerdo, cualquier municipio podrá acudir ante el Tribunal Superior de Justicia del Estado, quien conocerá 

de los conflictos por límites territoriales en la vía contenciosa en términos del artículo 91 de esta Constitución. Sus 

resoluciones serán inatacables. 

 

ARTÍCULO 53.- … 

 

… 

 

… 

 

… 

 

Se deroga 
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… 

 

… 

 

ARTÍCULO 81.- … 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

Los Magistrados Numerarios del Tribunal Superior de Justicia durarán en su encargo diez años, podrán ser ratificados 

por una sola vez y por el mismo período, salvo que por edad aplique la causa de retiro forzoso. Durante el desempeño 

de sus funciones sólo podrán ser removidos del cargo en los términos del Título Octavo de esta Constitución y las 

leyes aplicables. La Ley Orgánica del Poder Judicial establecerá las competencias del Tribunal Superior de Justicia 

para la investigación, substanciación y resolución de los procedimientos de responsabilidad administrativa de las 

Magistradas y Magistrados. 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

I.- a la II.- … 

 

… 

 

… 

… 

 



 

Página 41 de 140 
 

ARTÍCULO 82.- El Poder Judicial, tendrá competencia en los siguientes asuntos: 

 

I.- a la V.- … 

 

La ley regulará la forma en que los jueces de primera instancia se asociarán para la unificación de sus criterios 

considerando la competencia de los mismos, de ser el caso, el juzgador que disienta del criterio adoptado podrá 

solicitar al Tribunal Superior de Justicia para que, funcionando en Pleno o a través de alguna de sus salas, según 

disponga su Ley Orgánica, fije el criterio que deberá regir. 

 

La unificación de criterios en términos del párrafo anterior no modificará los asuntos que dieron origen a su 

discrepancia. 

 

La ley establecerá los términos de creación e interrupción de la jurisprudencia que determinen tanto el Pleno del 

Tribunal Superior de Justicia como sus salas. 

 

ARTÍCULO 83.- … 

 

I.- a la V.- … 

 

VI.- No haber ocupado cargo de elección popular, de dirigencia de algún partido político, de Fiscal General o 

Secretario de alguna dependencia del Poder Ejecutivo, durante el año previo al día de la designación. 

 

… 

 

… 

 

ARTÍCULO 84.- … 

 

Los titulares de los Juzgados deberán satisfacer los requisitos que exija la ley; durarán en su encargo seis años, a 

cuyo vencimiento podrán ser ratificados, previa evaluación, en los términos que fije la ley, y si lo fueren, sólo podrán 

ser removidos de sus puestos en los casos y conforme a los procedimientos que establezca la ley. La designación de 

jueces será mediante concursos de oposición y se deberá garantizar que una de cada tres vacantes se concurse de 

manera pública. 

 

… 

 

ARTÍCULO 85.- En el Poder Judicial, la planeación del desarrollo institucional, evaluación, administración y carrera 

judicial estará a cargo del Consejo de la Judicatura, Órgano que además tendrá atribuciones de vigilancia y disciplina 

en los términos que señale la ley. Su integración y funcionamiento se sujetará a lo siguiente: 

 

1.- a la 4.- … 

 

5.- El Consejo de la Judicatura se integrará por cinco miembros, de los cuales, uno será el Presidente del Tribunal 

Superior de Justicia quien a su vez lo será del Consejo; un Magistrado electo por el Pleno del Tribunal Superior de 

Justicia, quien durará en su encargo dos años con posibilidad de relección hasta en una ocasión; un Juez de Primera 

Instancia electo por el Consejo de la Judicatura por un periodo de cuatro años, mediante elección por mayoría en 

sesión pública, de entre quienes se registren en la convocatoria; un Consejero nombrado por el Congreso del Estado 
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a propuesta de la Comisión de Gobierno, mediante el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes en 

la sesión; y un Consejero designado por el titular del Poder Ejecutivo Estatal. En el caso de los consejeros nombrados 

por el titular del Poder Ejecutivo Estatal y por el Congreso del Estado, se designará al respectivo suplente al momento 

de la elección del consejero propietario. En la integración del Consejo se observará el principio de paridad de género, 

para tal efecto, el Pleno del Tribunal al designar al Magistrado o Magistrada Consejera, el Ejecutivo Estatal y el 

Congreso del Estado deberán considerar la integración del Consejo al momento en que deban realizar su respectiva 

designación. 

 

El procedimiento para la designación del Juez Consejero mediante elección por mayoría deberá atender en todo 

momento los principios de transparencia y máxima publicidad. 

 

Asimismo, contará con un Secretario Ejecutivo que será la instancia de coordinación de los órganos internos del 

Consejo. Será nombrado por el propio Consejo considerando el personal de carrera judicial, tendrá derecho de voz, 

pero no de voto y percibirá una remuneración adecuada al ejercicio del cargo. 

 

… 

 

A excepción del Magistrado Consejero, el resto de los integrantes del Consejo no podrán ser reelectos. 

 

… 

 

… 

 

… 

 

El Juez Consejero rendirá un informe anual dirigido a los titulares de los juzgados de primera instancia sobre las 

actividades realizadas en su representación. 

 

El juez consejero será la instancia de comunicación formal entre los juzgadores y el Consejo de la Judicatura en los 

términos que disponga la ley. 

 
 

6.- a la 7.- … 

 

ARTÍCULO 86.- El Tribunal Superior de Justicia, el último día hábil del mes de septiembre de cada tres años designará 

a uno de sus miembros como Presidente, sin posibilidad de ser reelecto. En ningún caso la temporalidad al frente de 

la Presidencia podrá exceder el periodo para el que fue designado como Magistrado. 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 
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… 

 

ARTÍCULO 87.- … 

 

Si la falta fuere definitiva, entrará provisionalmente en funciones el Magistrado Supernumerario que determine el 

Pleno del Tribunal Superior de Justicia, en atención al orden de prelación previsto en el decreto de su designación, 

situación que se hará del conocimiento del titular del Poder Ejecutivo y del Congreso o Diputación Permanente para 

proceder a la designación de un Magistrado Numerario por un nuevo periodo, de conformidad a lo previsto por el 

artículo 83 de esta Constitución, sin exceder del término de sesenta días entre la ausencia y la designación. 

 

… 

 

ARTÍCULO 90.- Los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia, los Jueces y Secretarios, Consejeros de la 

Judicatura en ejercicio, no podrán, en ningún caso, aceptar ni desempeñar empleo o encargo de la Federación, del 

Estado, Municipios o de particulares, salvo los cargos no remunerados en instituciones científicas, docentes, literarias 

o de beneficencia. 

 

La infracción a lo previsto en el párrafo anterior será sancionado con la pérdida del respectivo cargo dentro del Poder 

Judicial del Estado, así como de las prestaciones y beneficios que en lo sucesivo correspondan por el mismo, 

independientemente de las demás sanciones que esta Constitución y las leyes prevean. 

 

ARTÍCULO 91.- El Poder Judicial, a través del Pleno del Tribunal Superior de Justicia, será competente para conocer 

de los siguientes medios de control constitucional, en los términos que disponga la ley: 

 

Se deroga. 

 

Se deroga. 

 

I.- … 

 

a).- a la f).- … 

 

… 

 

… 

 

Siempre que las controversias versen sobre disposiciones generales y la resolución del Pleno del Tribunal Superior 

de Justicia las declare inválidas, dicha resolución tendrá efectos generales cuando hubieren sido aprobadas por una 

mayoría de por lo menos ocho votos.  

 

… 

 

II.- … 

 

… 
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a).- a la d).- … 

 

Las resoluciones dictadas tendrán efectos generales cuando hubieren sido aprobadas cuando menos por ocho votos 

de los integrantes del Pleno del Tribunal Superior de Justicia, y surtirán efectos a partir de su publicación en el 

Periódico Oficial, Órgano del Gobierno del Estado. 

 

III.- … 

 

… 

 

La resolución que declare fundada la acción de inconstitucionalidad por omisión, deberá ser aprobada cuando menos 

por ocho votos y fijará el plazo para que la autoridad omisa expida la norma, el cual no podrá exceder de un año. 

 

IV.- Se deroga. 

 
V.- Se deroga. 

 

VI.- a la VIII.- … 

 

ARTÍCULO 104. El Tribunal de Justicia Administrativa se compondrá por cinco Magistradas o Magistrados 

Numerarios y funcionará en Pleno y en Salas. La Ley determinará el funcionamiento en Salas atendiendo a las 

necesidades del servicio. El Pleno estará facultado para expedir acuerdos generales, a fin de lograr una adecuada 

distribución entre Salas de los asuntos que le competa conocer al Tribunal, así como para lograr una mejor 

operatividad y el mejor despacho de los asuntos. Dichos acuerdos surtirán efectos después de publicados.  

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

ARTÍCULO 105.- … 

 

I.- a la VI.- … 

 
VII.- No haber ocupado cargo de elección popular, de dirigencia de algún partido político, de Fiscal General, Secretario 

de alguna dependencia del Poder Ejecutivo, o haber pertenecido a las fuerzas armadas durante el año previo al día 

de la designación. 

 
VIII.- … 

 

… 
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… 

 

ARTÍCULO 123.- … 

 

I. a la II. … 

 

III. … 

 

… 

 

Para la investigación, substanciación y sanción de las responsabilidades administrativas de los miembros y demás 

servidores públicos del Poder Judicial del Estado, se observará lo previsto en el artículo 85 de esta Constitución y en 

las leyes aplicables, sin perjuicio de las atribuciones de la Auditoría Superior del Estado en materia de fiscalización 

sobre el manejo, custodia y aplicación de recursos públicos. La Contraloría Interna del Poder Judicial tendrá las 

atribuciones y competencia que la ley determine. 

 

… 

 

… 

 

IV. … 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

… 

 

ARTÍCULO 124.- Podrán ser sujetos de juicio político los Diputados al Congreso del Estado, los Magistrados del 

Tribunal Superior de Justicia, los Magistrados del Tribunal de Justicia Administrativa, los miembros del Consejo de la 

Judicatura, los Secretarios de Despacho y los Servidores Públicos de la estructura básica centralizada, el Fiscal 

General, los Jueces de Primera Instancia, los Comisionados del organismo garante de la transparencia en el Estado, 

los Directores Generales o sus equivalentes de los organismos y empresas descentralizadas, los de sociedades y 

asociaciones asimiladas a éstas y los de Fideicomisos Públicos, los Coordinadores Generales, Presidentes, 

Regidores y Síndicos de los Ayuntamientos de la Entidad, así como el Secretario, Tesorero, Directores, Jefes de 

Departamento y oficinas de los mismos.  

 

El Gobernador del Estado, los Diputados al Congreso del Estado, los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia, 
los Magistrados del Tribunal de Justicia Administrativa y los miembros del Consejo de la Judicatura, sólo podrán ser 

sujetos de juicio político por violaciones graves a la Constitución General de la República, a la particular del Estado, 

a las leyes federales y locales que de ellas emanen, así como por el manejo indebido de fondos y recursos.  

 

… 



 

Página 46 de 140 
 

 

… 

 

… 

 

… 

 
TRANSITORIOS 

 
PRIMERO A QUINTO.- … 
 
SEXTO.- Derogado. 
 

TRANSITORIOS 
 

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial, Órgano del 

Gobierno del Estado de Nayarit. 

 

SEGUNDO.- El Magistrado o Magistrada que a la entrada en vigor del presente Decreto ocupe la presidencia del 

Tribunal Superior de Justicia seguirá en funciones hasta la conclusión del periodo para el que fue designado. 

 

TERCERO.- Dentro de los ciento ochenta días hábiles siguientes a que entre en vigor el presente Decreto, el 

Congreso del Estado deberá armonizar las disposiciones legales correspondientes. 

 

CUARTO.- Dentro de los treinta días naturales siguientes a la entrada en vigor del presente Decreto, los 

procedimientos jurisdiccionales que se encuentren en trámite en la Sala Constitucional deberán remitirse al Pleno del 

Tribunal Superior de Justicia, quien procederá a turnarlos para su resolución conforme a la legislación vigente al 

momento de su inicio, quedando facultado para emitir los acuerdos generales que resulten necesarios para tal fin. 

 

Si en el plazo de un año contado a partir de la entrada en vigor del presente Decreto no existe promoción de parte 

interesada para ejecutar las sentencias firmes pronunciadas en los procedimientos jurisdiccionales referidos en el 

párrafo anterior, se decretará la prescripción de plano y se ordenará el archivo definitivo de los expedientes 

respectivos. 

 
QUINTO.- Para efectos de la nueva integración del Tribunal de Justicia Administrativa, la reforma contenida en el 

presente Decreto cobrará vigencia una vez que por cualquier causa se generen ausencias o vacantes definitivas en 

Magistraturas Numerarias, así como una vez realizados los ajustes y reformas indispensables en la Ley Orgánica del 

Tribunal de Justicia Administrativa. 

 

SEXTO.- Para los efectos del artículo 131 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Nayarit remítase 

el presente Decreto a los veinte Ayuntamientos de la entidad. 
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Acto seguido, se procedió a la discusión del asunto y posteriormente los 

integrantes del Ayuntamiento emitieron su voto. 

En este orden de ideas, el Cabildo de conformidad a lo dispuesto por el 

artículo 55 de la Ley Municipal para el Estado de Nayarit, emite el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO.- El H. Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; emite voto en sentido 

FAVORABLE por UNANIMIDAD  de los presentes respecto del decreto que 

reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la   Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de Nayarit, en materia del Poder Judicial y del 

Tribunal de Justicia Administrativa, remitido por la Honorable Asamblea 

Legislativa del Congreso del Estado. 

 
TRANSITORIO: 

 
 

ÚNICO.- El presente acuerdo entrará en vigor a partir de su aprobación, 

debiéndose remitir al H. Congreso del Estado, en términos de lo dispuesto por 

el artículo 131 de la Constitución Local. 

No habiendo más asuntos que tratar se clausura la sesión de cabildo a los 29 

días del mes de Noviembre del año dos mil veintidós. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 11:29 horas del Lunes 05 de 
Diciembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Trigésima Primera sesión extraordinaria de cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia del 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García y los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo, Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez; con la finalidad de 
desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el estado 
de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38 Fracción VI, párrafo II 49, 50 
Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61 Fracción III Inciso B, 64 
Fracciones I y II , 65 Fracción V 70 Fracción I , 71 Fracción I, 73 Fracción III, 110 
Párrafo I,II y V, quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente 
orden del día: 
 
 

ORDEN DEL DIA 

I. Pase de lista.  
II. Verificación de Quorum Legal 

III. Lectura y aprobación del orden del día. 
IV. Lectura y aprobación del acta anterior. 
V. Análisis, Discusión y en su caso aprobación para autorización al municipio 

de Ahuacatlán, Nayarit la contratación de un crédito a corto plazo hasta 
por la cantidad de $ 3,000,000.00(Tres Millones de pesos 00/100 m.n.), 
más accesorios y gastos financieros, con una vigencia de 12 (doce) 
meses, cuyo destino será cubrir necesidades originadas por insuficiencia 
de liquidez de carácter temporal, llevándolo a cabo la implementación de 
un proceso competitivo para su contratación. 

VI. Asuntos Generales 
VII. Clausura de la sesión. 

 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

  NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
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Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
 

2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. Una vez concluido el pase de lista 
estando presentes la totalidad de los integrantes del H. Cabildo, la Presidenta 
Municipal informa que existe Quorum legal, declara instalada la Sesión y se procede 
al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA, una vez 
expuesto el Orden del Día es aprobado por unanimidad de los presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5. ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA 
AUTORIZACIÓN AL MUNICIPIO DE AHUACATLÁN, NAYARIT LA 
CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO A CORTO PLAZO HASTA POR LA 
CANTIDAD DE $ 3,000,000.00(TRES MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), MAS 
ACCESORIOS Y GASTOS FINANCIEROS, CON UNA VIGENCIA DE 12 (DOCE) 
MESES, CUYO DESTINO SERÁ CUBRIR NECESIDADES ORIGINADAS POR 
INSUFICIENCIA DE LIQUIDEZ DE CARÁCTER TEMPORAL, LLEVÁNDOLO A 
CABO LA IMPLEMENTACIÓN DE UN PROCESO COMPETITIVO PARA SU 
CONTRATACIÓN. 

DISTINGUIDOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO: 
 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidente Municipal del 
Municipio de Ahuacatlán, Nayarit, en ejercicio de las facultades y en cumplimiento 
de las obligaciones que se establecen en La Ley Municipal para el Estado de 
Nayarit; en sus artículos 61, 62, 63, 64,6 
 

CONSIDERANDO 
 

I.-  Que la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los 
Municipios, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 27 de abril de 2016, y 
cuya entrada en vigor tuvo verificativo al día siguiente al de su publicación, establece  
la posibilidad para que los Municipios puedan contratar compromisos derivados de 
obligaciones a plazo menor o igual a un año con instituciones financieras, cuyo 
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objeto consista en cubrir necesidades originadas por insuficiencias de liquidez de 
carácter temporal, previo al cumplimiento de las condiciones previstas en dicha Ley. 
 
II.- Que en virtud de las obligaciones financieras de cierre del ejercicio fiscal 2022, 
como lo son pagos de aguinaldos a personal de base y de confianza, pagos diversas 
prestaciones sindicales de arcón navideño, primas vacacionales y fondo de ahorro.  
 
III.- Que con motivo de lo expuesto en el numeral anterior, esta administración, 
previa revisión del estado que guarda la hacienda pública municipal por cuanto a 
los saldos insolutos de las obligaciones a corto plazo que, en su caso, mantenga 
contratadas y que a la fecha no exceden del 6% (seis por ciento) de los ingresos 
totales aprobados en su Ley de Ingresos vigente, solicita la autorización de H. 
Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; contrate un crédito a corto plazo hasta por la 
cantidad de $ 3,000,000.00 (tres millones de pesos 00/100 m.n.), más accesorios y 
gastos financieros, con una vigencia no mayor a 12 (doce) meses, cuyo destino será 
cubrir necesidades originadas por insuficiencias de liquidez de carácter temporal y 
se lleve a cabo la implementación de un proceso competitivo en términos de las 
disposiciones establecidas en Ley de Disciplina Financiera de las Entidades 
Federativas y los Municipios con objeto de formalizar su contratación bajo las 
mejores condiciones de mercado. 
 

EN VIRTUD DE LO ANTERIOR, TENGO A BIEN PRESENTAR A ESTE 
HONORABLE AYUNTAMIENTO PARA SU APROBACION, LOS SIGUIENTES 
ACUERDOS: 
 

ACUERDOS 
 
PRIMERO.- El H. Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; autoriza al Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit; para que contrate un crédito a corto plazo hasta por la cantidad 
de $ 3,000,000.00 (tres millones de pesos 00/100 m.n.), más accesorios y gastos 
financieros, con una vigencia no mayor a 12 (doce) meses, cuyo destino será cubrir 
necesidades originadas por insuficiencias de liquidez de carácter temporal y se lleve 
a cabo la implementación de un proceso competitivo en términos de las 
disposiciones establecidas en Ley de Disciplina Financiera de las Entidades 
Federativas y los Municipios con objeto de formalizar su contratación bajo las 
mejores condiciones de mercado. 
 
SEGUNDO.- El H. Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; una vez concluido el 
proceso competitivo para elegir a la institución financiera que le ofrezca las mejores 
condiciones de mercado, autoriza al Presidente Municipal para que, de forma 
conjunta con los funcionarios facultados al interior del Municipio conforme a la 
legislación aplicable, celebren con la institución financiera que haya ofrecido las 
mejores condiciones de mercado, la obligación a corto plazo autorizada en el 
Acuerdo Primero anterior a través de los instrumentos jurídicos correspondientes. 
TERCERO.- En virtud de la contratación de la obligación a corto plazo, en caso de 
ser necesario, se proceda a efectuar las modificaciones a la Ley de Ingresos y el 
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Presupuesto de Egresos del Municipio de Ahuacatlán, Nayarit; para el presente 
ejercicio fiscal y considerar dicha obligación en la Ley de Ingresos y en el 
Presupuesto de Egresos del ejercicio fiscal 2023, a fin de prever el monto a ser 
destinado al servicio de la deuda que derive de la obligación a corto plazo que se 
contrate con base en la presente autorización. 
 
CUARTO. - La obligación a corto plazo que contrate el Municipio de Ahuacatlán, 
Nayarit; con base en la presente autorización, se inscribirá, en su caso, en el 
Registro Estatal de Deuda Pública a cargo de la Secretaria de Administración y 
Finanzas del Estado de Nayarit; y en el Registro Público Único, en términos de lo 
que previenen las disposiciones legales y administrativas aplicables. 
 
QUINTO.- En cumplimiento a lo establecido en la Ley de Disciplina Financiera de 
las Entidades Federativas y los Municipios, se instruye a los funcionarios 
responsables al interior del Municipio para que la obligación a corto plazo que se 
contrate con base en la presente autorización se incluya en los informes periódicos 
a que se refiere la Ley General de Contabilidad Gubernamental y en la respectiva 
cuenta pública con sujeción a los alcances contemplados en los ordenamientos 
legales antes mencionados. 
 
SEXTO. - Las autorizaciones otorgadas en este acto al Municipio de Ahuacatlán, 
Nayarit; se encontrarán vigentes durante el presente ejercicio fiscal, plazo durante 
el cual sus representantes legalmente facultados, deberán realizar todas las 
gestiones, negociaciones, solicitudes, trámites y celebración de documentos que 
sean conducentes y necesarios para dar cumplimiento a las mismas. 
 
SEPTIMO. – Se le solicita al Tesorero Municipal para que presente un informe 
detallado con su respectiva documentación comprobatoria de las erogaciones que 
se pagaran con recurso, una vez que el crédito sea autorizado y antes de pagar las 
obligaciones financieras que dan originen al presente crédito. 
Se aprueba por UNANIMIDAD los acuerdos. 
 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 12:32 horas 
del día Lunes 05 de Diciembre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO TRIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 12:52 horas del día Martes  27 de 
Diciembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Trigésima Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. Lucrecia de 
Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de Síndico 
Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega Mora, Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, C. Rosa 
María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika Edith Llamas 
Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad de desahogar 
los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el estado de Nayarit, 
en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38, Fracción VI, párrafo II 49, 50, Fracción I , 
51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61, Fracción III, Inciso b, 64, Fracciones I y II 
, 65, Fracción V, 70, Fracción I , 71, Fracción I, 73 Fracción III, 110, Párrafo I,II y V 
quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el siguiente orden del día: 
 

ORDEN DEL DIA 
 

XXIV. Pase de lista.  
XXV. Verificación de Quorum Legal 

XXVI. Lectura y aprobación del orden del día. 
XXVII. Lectura y aprobación del acta anterior. 

XXVIII. Asuntos Generales. 
XXIX. Clausura de la sesión. 

 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

Una vez leída por el Secretario Municipal, el H. Cabildo la aprueba por 
UNANIMIDAD. 

5.- ASUNTOS GENERALES. 

Toma la voz el regidor Juan Antonio Hernández Ramírez comenta, que se necesita 
un desazolve en la colonia Juárez es la calle que colinda con el río Ahuacatlán.  

En voz de la regidora Cinthia Montserrat Villalobos Gómez externa, se está 
desviando por mes $ 4,000.00 (cuatro mil pesos 00/100 m.n.) de las Regidoras 
Rosa, Erika y su servidora, a continuación, voy a fundamentar mi argumento, 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 115: “Los 
ayuntamientos son gobiernos libres republicanos e independientes para crear sus 
propias leyes de ingreso y egreso”  

Artículo 127: “Las remuneraciones de los servidores públicos del ayuntamiento 
deben de acoplarse al presupuesto de egresos para el oficio fiscal correspondiente”  

Ley Municipal para el Estado de Nayarit artículo 67 “Los presidentes municipales 
están impedidos legalmente para distraer fondos o bienes de los que están 
destinados en el presupuesto de egresos” 

Artículo 64 “los presidentes municipales deberán de cumplir o hacer cumplir la 
constitución política de los Estados Unidos Mexicanos, la estatal y las leyes que de 
esta se emanan” 

Artículo 32 “Todos los regidores tenemos misma categoría e iguales derechos” 

Artículo 33 “Los pagos de los regidores son obligatorios, pero no gratuitos y la 
remuneración se fijará en el presupuesto de egresos correspondientes”. 

Con base al fundamento anterior pido que se someta a votación de este honorable 
Cabildo para que se instruya de manera inmediata el tesorero al pago inmediato y 
al cumplimiento de la sentencia DEE-JDTN-109-2021 de la cual tiene pleno 
conocimiento y no se ha dado cumplimiento por lo cual se está cometiendo un 
desacato y un delito electoral y a la vez solicito secretario que someta a votación 
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que el pago de los regidores sea igualitario y sin distinciones. Responde la 
Presidenta Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, no hay ningún desvío se han 
estado pagando deudas de administración anteriores y en rehabilitación de 
espacios públicos de las comunidades.  

Toma la palabra el regidor Jorge Nissat Tisnado Domínguez, se me hace justo que 
realicen el pago a las regidoras, para que exista una equidad en nuestro honorable 
Cabildo, solicito una explicación acerca de las multas que emitió el juzgado 
Electoral.  Responde el L.C. J. Jesús Ramos López, no ha llegado ninguna 
notificación, pero explicó lo siguiente: la demanda se interpone al Instituto Electoral 
que el la máxima autoridad, se recibe la demanda y en ese momento el Instituto 
Estatal Electoral da derecho al cobro, como no se paga emite dos multas una a la 
presidencia y la otra a tesorería, dentro de los términos legales ellos tienen el 
derecho de impugnar la decisión del instituto ante el Tribunal del Instituto Electoral 
se hizo una impugnación concede la suspensión concebida por la multa del tribunal. 
El tribunal va a resolver quien tiene la razón.  

El regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán dice estar de acuerdo con que se 
realice el pago ya que es lo justo, y debe de haber una igualdad. Así dice que para 
que ambas partes estén de acuerdo, hacer un convenio donde diga que se 
establezcan los pagos y ya que se haga ese convenio que se respeten los acuerdos 
de las partes.  

Toma la palabra el Tesorero Municipal dónde manifiesta que se realice un convenio 
dónde se plasme que si las regidoras retiran la demanda se realizaría el pago del 
adeudo al más tardar el 31 de Enero del 2023. 

Se somete a consideración y es aprobado por UNANIMIDAD. 

Hace uso de la voz el regidor Felipe de Jesús Benítez Barragán, pregunta que cuál 
es el destino que se está dando a las lámparas del bulevar, ya que propone en 
consideración de los integrantes de Cabildo para ver si alguna de las lámparas que 
se están destinando se puedan utilizar para el entorno de la unidad deportiva ya que 
se encuentra muy oscuro y puede ser peligroso. Responde de la presidenta Lucrecia 
de Jesús Alduenda Echeagaray, ya se estuvo checando para agregar iluminación a 
la unidad deportiva, pero al estar checando no hay suficiente cableado, se está 
trabajando para que lo más rápido posible pongan el cableado y a su vez lámparas. 

Continua con el punto el Tesorero Municipal Félix Creano Silva informa que se 
realizó el proceso de compatibilidad, se envió invitaciones a tres Instituciones 
bancarias Banorte, Banamex y BBVA, para el préstamo que se está solicitando, el 
único que dio respuesta fue Banorte. Informar que ya somos sujetos a crédito y ya 
se están realizando todo el trámite pertinente, es para utilizarlo la segunda parte del 
aguinaldo y pagos pendientes del SUTSEM. Además, se realizó un análisis y del 
fondo IV se va tomar $ 1,200,000.00 (un millón doscientos mil pesos 00/100 m.n.) y 
el $ 1,800,000.00 (un millón ochocientos mil pesos 00/100 m.n.) en doce 
mensualidades. Es la mecánica de pago que se estaría implementando. 
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Hace intervención el dirigente del SUTSEM Víctor Alonso Gollaz Solís para requerir 
información del cambio de fecha de pago de bonos. Responde presidenta Municipal 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray que la fecha para liquidar todo el adeudo 
será hasta el 31 de Diciembre al más tardar. 

Continúa El dirigente del SUTSEM Víctor Alonso Gollaz Solís dónde externa la 
solicitud para agregar en el presupuesto de Egresos del ejercicio fiscal 2023 la 
jubilación de cinco sindicalizados además los bonos que corresponde a los 
quinquenios y además personal de base que cumple 25 años de servicio. Otro 
asunto son las nuevas bases la intención es aplicar la nueva Ley, en las compañeras 
no aplicaría porque no son bases de nuevo ingreso, tenemos todo bien 
fundamentado. Responde la presidenta Lucrecia de Jesús Alduenda Echegaray 
todo se va hacer conforme a la Ley pide una nueva reunión para que se encuentren 
los jurídico de ambas partes para no incurrir en algún delito. Por consiguiente, falta 
aprobar el presupuesto de Egresos 2023, hay ya vienen contempladas las cinco 
bases de Jubilación y cinco bases de ingreso. 

Prosigue el dirigente del SUTSEM Víctor Alonso Gollaz Solís pregunta ¿el tiempo 
de la liberación de la base y el pago sueldo que le correspondía al Sindicalizado 
Cristian Sojo Hernández? Presidenta responde no se ha tenido un avance con los 
jurídico propone tener una reunión los jurídico y en la próxima sesión de tenga un 
acuerdo. Sobre el sueldo se entregará al beneficiario que designe la autoridad 
laboral. 

Para finalizar toma la palabra el jurídico del SUTSEM  Lic. Joel  Alejandro Fernández 
Pérez cometa que visualizando todo lo platicado se han cerciorado que no existe 
falta de voluntad, sino de certeza hacia los trabajadores que se va plasmar en un 
presupuesto todos los derechos de los trabajadores y falta de certeza patronal de 
no incurrir en una responsabilidad eso lo resolverán en la reunión que se tendrá con 
los jurídicos, para abordar todos los temas y después comunicarlo para revisar el 
presupuesto ejercicio fiscal 2023, Para que tenga certeza los trabajadores. 
Responde el Síndico Municipal J. Santos Ponce García no sé puede comprometer 
con las bases ya que las la Ley burocrática plasma otra cosa. 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo la 15:39 horas del 
día Martes 27 de Diciembre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO TRIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL H.XLII 

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

 
En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 16:49 horas del día Jueves  29 de 
Diciembre del año 2022, reunidos los integrantes del ayuntamiento en cita, en el 
recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para llevar 
a cabo la Trigésima Primera  Sesión Ordinaria de Cabildo, convocada por la C. 
Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal; con la asistencia de 
Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García  los regidores Prof. Andrés Ortega 
Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio Hernández Ramírez, 
C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez, C. Erika 
Edith Llamas Jacobo y la Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez;  con la finalidad 
de desahogar los puntos y acuerdos que por ministro de la Ley Municipal para el 
estado de Nayarit, en sus artículos I, II, IV Fracción IX , 38, Fracción VI, párrafo II 
49, 50, Fracción I , 51, 54 y 55 Fracción III , 57 , 58 , 59 , 61, Fracción III, Inciso b, 
64, Fracciones I y II , 65, Fracción V, 70, Fracción I , 71, Fracción I, 73 Fracción III, 
110, Párrafo I,II y V quedan obligados a tratar mismos que se enlistan bajo el 
siguiente orden del día: 
 

ORDEN DEL DIA 

XXX. Pase de lista.  
XXXI. Verificación de Quorum Legal 
XXXII. Lectura y aprobación del orden del día. 

XXXIII. Lectura y aprobación del acta anterior. 
XXXIV. Asuntos Generales. 
XXXV. Clausura de la sesión. 

 

DESARROLLO DE LA SESION 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; se procede a pasar lista de asistencia estando 
presente los siguientes integrantes del H. Cabildo. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 
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2. VERIFICACION DEL QUORUM LEGAL. 

 Una vez concluido el pase de lista estando presentes la totalidad de los integrantes 
del H. Cabildo, el Secretario Municipal informa que existe Quorum legal, declara 
instalada la Sesión y se procede al desahogo de los puntos. 

3. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

 Una vez expuesto el Orden del Día es aprobado por UNANIMIDAD de los 
presentes. 

4.LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

El H. Cabildo la aprueba por UNANIMIDAD en una siguiente sesión leer el acta 
anterior. 

5.- ASUNTOS GENERALES. 

Toma la palabra el regidor Juan Antonio Hernández Ramírez comenta que la colonia 
Juárez en la calle Rey Nayar se necesita un desazolve al drenaje.  

En voz de la regidora Erika Edith Llamas Jacobo solicita al contralor municipal que 
se levanté un acta administrativa al secretario por el motivo que en la sesión anterior 
no acató la orden de someter a votación la petición que se externó. 

Continúa la regidora Cinthia Monserrat Villalobos Gómez para pedir que se levante 
un acta administrativa con fundamento el artículo 114, Ley municipal para el Estado 
de Nayarit, donde son facultades de la Secretaria del Ayuntamiento las siguientes: 
Apartado IV “expedir copias, credenciales y certificaciones que a su despacho 
corresponda”, fracción VI “proporcionar toda la información necesaria cuando se lo 
soliciten los integrantes de Ayuntamiento”. Además, externa que se acercado con 
el secretario a solicitarle información y ha recibido una negativa. Responde el 
Secretario Municipal Daniel Muñoz Arciniega que se no ha negado solo que se ha 
pedido tiempo para entregárselo a todo el cabildo, se han entregado copias de actas 
del mes de Septiembre del 2021 a Septiembre del 2022. 

La regidora Rosa María Gutiérrez Peña comenta el acta administrativa solo se 
solicita porque no sometió a consideración la petición, no se ha pone en duda todo 
el trabajo que el realiza.  

Responde el Contralor Municipal Gerson Falcao Layja Tarula a la solicitud de las 
regidoras Erika Edith Llamas Jacobo, Cinthia Monserrat Villalobos Gómez y Rosa 
maría Gutiérrez Peña que se debe revisar la Ley para encuadrar el hecho ocurrido, 
además menciona que el encargado levantar dichas actas es el superior jerárquico  

Continua con el punto intervienen el secretario general del SUTSEM Víctor Alonso 
Gollaz Solís, para dar a conocer los puntos de acuerdo por parte de los jurídicos. 
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Toma la palabra el jurídico del SUTSEM Lic. Joel Alejandro Fernández Pérez 
agradecer las atenciones obtenidas por parte del H. XLII Ayuntamiento para poder 
asentar las bases en la pretensión que se tenía se logró la certeza para los 
trabajadores del sindicato, respeto al presupuesto al capítulo 1000 dónde se solicita 
que se aumentará, por lo que va ocurrir respecto a las jubilaciones, ya que estos 
salen del capítulo 1000 para pertenecer al capítulo 4000. Además, se presupuesta 
de Enero a Diciembre las jubilaciones. En el capítulo 4000 se agrega la jubilación a 
partir del mes que se jubila y da continuidad a pago del jubilado. En el mes de Enero 
se presenta la jubilación de Erika Georgina Pérez Perez y Sara Ma. García Llanas, 
en el mes de Junio José María Solís Arciniega y Edgar Fabricio Barragán Montero 
y en el mes de Agosto Felipe Antonio Muñoz García.  

En la plaza de Cristian Sojo no hay problema ya que la base ya está presupuestada. 

6. CLAUSURA DE LA SESION  

No habiendo más asuntos a tratar y una vez desahogada la solicitud presentada, la 
Presidenta Municipal clausura los trabajos de esta sesión siendo las 17:29 horas 
del día Jueves 29 de Diciembre del 2022. 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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ACTA DE CABILDO TRIGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 
H.XLII AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE AHUACATLAN, NAYARIT 

En la ciudad de Ahuacatlán Nayarit, siendo las 18:20 hrs. (dieciocho horas con 
veinte minutos) del jueves 29 (veintinueve) de diciembre del año 2022 (dos mil 
veintidós), reunidos los integrantes del H. XLII Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; 
en el recinto oficial de la sala de cabildo, edificio de la presidencia municipal, para 
llevar a cabo la Trigésima Segunda Sesión Extraordinaria de cabildo, convocada 
por la C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta Municipal; con la 
asistencia del Síndico Municipal, Ing. J. Santos Ponce García y los regidores: Prof. 
Andrés Ortega Mora, Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán, C. Juan Antonio 
Hernández Ramírez, C. Rosa María Gutiérrez Peña, Prof. Jorge Nissat Tisnado 
Domínguez, C. Erika Edith Llamas Jacobo y Lic. Cinthia Monserrat Villalobos 
Gómez; con fundamento en lo dispuesto por los artículos  2º, 4º, 49, 50 fracción II, 
51, 52, 57, 58, 59, 70 fracción I; 71 fracción I y 73 fracciones III de la Ley Municipal 
para el Estado de Nayarit; bajo el siguiente: 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
I. Pase de lista  

II. Verificación de Quorum Legal 
III. Lectura y aprobación en su caso, del orden del día. 
IV. Lectura, Aprobación del acta Anterior. 
V. Análisis, revisión, discusión y, en su caso, aprobación del Presupuesto de 

Egresos para la municipalidad de Ahuacatlán, Nayarit; para el ejercicio fiscal 
2023.  

VI. Clausura de la sesión. 
 

DESARROLLO DE LA SESION 

I. PASE DE LISTA. En desahogo del primer punto del orden del día la C. Lucrecia 
de Jesús Alduenda Echeagaray, en su carácter de Presidenta Municipal, solicita al 
Secretario Municipal que realice el pase de lista correspondiente, lo cual se 
desahoga de la manera siguiente:  
 

Nombre Cargo Asistencia 
C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray Presidenta Municipal Presente 
Ing. J. Santos Ponce García Síndico Municipal Presente 
Prof. Andrés Ortega Mora Regidor Municipal  Presente 
Lic. Felipe de Jesús Benítez Barragán  Regidor Municipal Presente 
C. Juan Antonio Hernández Ramírez Regidor Municipal Presente 
C. Rosa María Gutiérrez Peña Regidora Municipal Presente 
Prof. Jorge Nissat Tisnado Domínguez Regidor Municipal Presente 
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C. Erika Edith Llamas Jacobo  Regidora Municipal Presente 
Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez Regidora Municipal Presente 

 

 

II. VERIFICACIÓN DEL QUORUM LEGAL. Realizado el pase de lista, el Secretario 
Municipal informa que se encuentran presente 9 (nueve) de los 9 (nueve) 
integrantes del H. XLII Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; por lo que se declara 
la existencia de quorum legal, y por ende instalada la presente sesión, así como 
válidos los acuerdos que en ésta se tomen. 
 
III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. En 
seguimiento de la sesión, el Secretario Municipal pone a consideración el orden del 
día para su aprobación o modificación, el cual es aprobado por Unanimidad de los 
integrantes del H. XLII Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit. 
 
IV. LECTURA, APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. Una vez leída por el 
secretario municipal, el H. Cabildo la aprueba por Unanimidad. 
 
V. ANÁLISIS, REVISIÓN, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA LA MUNICIPALIDAD DE AHUACATLÁN, 
NAYARIT; PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023. En voz del secretario municipal 
Daniel Muñoz Arciniega, pide la intervención del Tesorero Municipal, Prof. J. Félix 
Creano Silva, para que realice la exposición del proyecto del Presupuesto de 
Egresos para la Municipalidad de Ahuacatlán, Nayarit; para el ejercicio fiscal 2023. 
 
Al respecto, manifiesta Tesorero Municipal que el proyecto en cita se elaboró con 
base a los programas operativos que correspondientes a cada una de las áreas y 
dependencias que integran la administración municipal, mismo que se encuentra 
desglosando en cuanto a sus objetivos y metas, determinándose los responsables 
de la ejecución de cada programa operativo, así como con el comportamiento del 
gasto, con relación al presente ejercicio fiscal. 
 
Asimismo, refiere el Tesorero Municipal que proyecto de presupuesto asciende a la 
cantidad de $113,500,558.33 (ciento trece millones quinientos mil quinientos 
cincuenta y ocho pesos 33/100 moneda nacional); cifra que corresponde al 
importe aprobado por el Congreso del Estado de Nayarit; respecto a la Ley de 
Ingresos para esta Municipalidad, correspondiente al ejercicio fiscal dos mil 
veintitrés. 
 
Finalmente, manifiesta el Tesorero Municipal que, con la finalidad de cumplir con la 
armonización contable, así como con los criterios generales que regirán la 
contabilidad gubernamental y la emisión de la información financiera, el Consejo 



 

Página 62 de 140 
 

Estatal de Armonización Contable Nayarit, emitió un clasificador por objeto del gasto 
a nivel partida específica, mismo que se utilizó para la elaboración del Presupuesto 
de Egresos aquí propuesto, a efecto de dar cumplimiento a la normatividad para la 
homologación contable, por lo que se solicita se autorice su adopción.  
 
Una vez expuesto y analizado el proyecto de Presupuestos de Egresos a regir para 
el ejercicio fiscal dos mil veintitrés, se somete a la consideración de los integrantes 
del H. XLII Ayuntamiento de Ahuacatlán, Nayarit; aprobándose en lo general y en lo 
particular, por Unanimidad de los presentes, en consecuencia, se emiten los 
siguientes 
  

A C U E R D O S: 
 

PRIMERO.- Se aprueba el Presupuesto de Egresos para el Municipio de 
Ahuacatlán, Nayarit; correspondiente al ejercicio fiscal dos mil veintitrés; 
autorizándose al efecto las cifras que a continuación se detallan: 
 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 
 MUNICIPIO DE AHUACATLAN, NAYARIT. 

CLASIFICACION ADMINISTRATIVA 
    

RAMO DEPENDENCIA PARCIAL IMPORTE     

RAMO I GOBERNACIÓN          9,876,376.00   
GOBERNACION            9,876,376.00  

 

RAMO II 
DEPENDENCIAS MUNICIPALES 

          
62,054,524.32   

SECRETARIA            5,965,078.63  
 

 
TESORERIA            5,290,106.44  

 
 

CONTRALORIA            1,617,691.35  
 

 
REGISTRO CIVIL            1,540,901.21  

 
 

SERVICIOS PUBLICOS          18,889,492.08  
 

 
SEGURIDAD PUBLICA          13,145,400.00  

 
 

OBRA PUBLICA            2,418,002.79  
 

 
DESARROLLO URBANO            5,181,544.68  

 
 

DESARROLLO AGROPECUARIO              716,800.00  
 

 
CASA DE LA CULTURA            1,902,000.00  

 
 

DEPORTE            1,386,000.00  
 

 
TURISMO              824,857.13  

 
 

DESARROLLO ECONOMICO              522,000.00  
 

 
SALUD              916,000.00  

 
 

INJUVE              342,000.00  
 

 
DESARROLLO SUSTENTABLE              262,000.00  

 
 

ECOLOGIA              373,000.00  
 

 
UNIDAD ENLACE ITAI              517,650.03  

 
 

INSTITUTO DE LA MUJER AHUACATLAN              244,000.00  
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RAMO III EROGACIONES GENERALES 
          

41,569,658.01   
SERVICIOS PERSONALES            2,020,000.00  

 
 

MATERIALES Y SUMINISTROS 0.00  
 

 
SERVICIOS GENERALES              299,813.60  

 
 

TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, 
SUBSDIOS Y OTRAS AYUDAS          17,558,738.53  

 

 
INVERSION PUBLICA          15,498,712.12  

 
 

DEUDA PUBLICA            6,192,393.76  
 

    

 P R E S U P U E S T O      T O T A L  113,500,558.33  
 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 
MUNICIPIO AHUACATLAN, NAYARIT. 

CLASIFICACION FUNCIONAL 
   
  DESCRIPCIÓN  IMPORTE  

FG FUNCIONES DE GOBIERNO  

  LEGISLACIÓN  

  COORD. POLÍTICA DE GOBIERNO        17,459,145.98  
  ASUNTOS FINANCIEROS Y HACENDARIOS          5,290,106.44  
  ASUNTOS DE ORDEN PÚBLICO Y SEGURIDAD        13,145,400.00  
  OTROS SERVICIOS GENERALES          2,400,551.23  

FDS FUNCIONES DE DESARROLLO SOCIAL  

  PROTECCIÓN AMBIENTAL             373,000.00  
  VIVIENDA Y SERVICIOS A LA COMUNIDAD        42,249,751.67  
  SALUD              916,000.00  

  RECREACION, EDUCACIÓN, CULTURA Y OTRAS MANIFESTACIONES 
SOCIALES          3,288,000.00  

  OTROS ASUNTOS SOCIALES             244,000.00  

FDE FUNCIONES DE DESARROLLO ECONÓMICO  

  ASUNTOS ECONÓMICOS, COMERCIALES Y LABORALES             522,000.00  
  AGROPECUARIA, SILVICULTURA, PESCA Y CAZA             716,800.00  
  TURISMO             824,857.13  

FNC OTRAS NO CLASIFICADAS EN FUNCIONES ANTERIORES  

  TRANSACCIONES DE LA DEUDA PUBLICA / COSTO FINANCIERO DE LA 
DEUDA              6,492,207.36  

  TRANSFERENCIAS, PARTICIPACIONES Y APORTACIONES ENTRE 
DIFERENTES NIVELES Y ORDENES DE GOBIERNO           19,578,738.53  

P R E S U P U E S T O      T O T A L      96,966,426.80  
 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 
 MUNICIPIO DE AHUACATLAN, NAYARIT. 

CLASIFICACION PROGRAMATICA  
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CLAVE DEL PROGRAMA DESCRIPCIÓN PORCENTAJE  IMPORTE 

GASTO PROGRAMATICO  
F PROMOCION Y FOMENTO 1.82%     2,063,657.13  

E 
PRESTACION DE SERVICIOS 
PUBLICOS 

65.19%   73,995,428.88  

M 

APOYO AL PROCESO 
PRESUPUESTARIO Y MEJORAR LA 
EFICIENCIA INSTITUCIONAL 

9.92%   11,255,185.06  

O 
APOYO A LA FUNCION PUBLICA Y AL 
MEJORAMIENTO DE LA GESTION 

1.88%     2,135,341.38  

U 
SUBSIDIOS: SECTOR SOCIAL Y 
PRIVADO 3.52%     4,000,000.00  

 
GASTO NO PROGRAMÁTICO –  CON ASIGNACIÓN DE CLAVE  

 EROGACIONES GENERALES   
    
J JUBILADOS Y PENSIONADOS 7.75%     8,794,738.53  

U 

SUBSIDIOS: SECTOR SOCIAL Y 
PRIVADO O ENTIDADES 
FEDERATIVAS Y MUNICIPIOS 

4.20%     4,764,000.00  

D DEUDA PUBLICA 5.72%     6,492,207.36  

 P R E S U P U E S T O      T O T A L 100.00% 113,500,558.33  

 
PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 

 MUNICIPIO DE AHUACATLAN, NAYARIT. 
CLASIFICACION ECONOMICA 

    

TIPO / CAPITULO DESCRIPCIÓN PARCIAL  IMPORTE 

  
   

 GASTO CORRIENTE    
           

 82,096,213.92   
1000 SERVICIOS PERSONALES   56,716,400.32   
2000 MATERIALES Y SUMINISTRO     7,932,000.00   
3000 SERVICIOS GENERALES     8,683,813.60   

4000 
TRANSFERENCIA, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS 
Y OTRAS AYUDAS     8,764,000.00   

    

GASTO DE CAPITAL  
          

16,417,212.12  
5000 BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES 918,500.00  
6000 INVERSIÓN PÚBLICA Y ACCIONES SOCIALES 15,498,712.12  

    

AMORTIZACION DE DEUDA  6,192,393.76 
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9000 DEUDA PÚBLICA 6,192,393.76  
    

PENSIONADOS Y JUBILADOS  8,794,738.53 

4000 
TRANSFERENCIA, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS 
Y OTRAS AYUDAS 8,794,738.53  

P R E S U P U E S T O      T O T A L  113,500,558.33 
 

PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL 2023 
 MUNICIPIO DE AHUACATLAN, NAYARIT. 

CLASIFICACION GEOGRAFICA 
       

CLAVE REGION O ZONA IMPORTE 

MA MUNICIPIO DE AHUACATLAN   

P R E S U P U E S T O   T O T A L 103,500,558.33 

 
 
En cumplimiento a lo establecido por el primer párrafo del artículo 58 de la Ley 
Municipal para el Estado de Nayarit, se adjunta a la presente acta el Presupuesto 
de Egresos para el Municipio de Ahuacatlán, Nayarit; para el ejercicio fiscal dos mil 
veintitrés, como anexo número 1, debidamente firmado por cada uno de los 
integrantes presentes de este H. XLII Ayuntamiento Constitucional de Ahuacatlán, 
Nayarit. 

 
SEGUNDO.- Los integrantes del H. XLII Ayuntamiento Constitucional de 
Ahuacatlán, Nayarit; por unanimidad aprueban que, en cuanto al cargo de Regidor, 
las remuneraciones correspondientes a salario y compensación se les cubran de 
manera igual a cada uno de éstos, en apego a los tabuladores autorizados.  
 
TERCERO.- Los integrantes del H. XLII Ayuntamiento Constitucional de 
Ahuacatlán, Nayarit; aprueban la adopción del clasificador por objeto del gasto a 
nivel partida específica emitido por el Consejo Estatal de Armonización Contable 
Nayarit; esto respecto a la contabilidad y registro que se realice con motivo del 
ejercicio del Presupuesto que aquí se autoriza.  
 
CUARTO.- En apego a lo señalado por el numeral 200, primer párrafo, de la Ley 
Municipal para el Estado de Nayarit, se instruye al Secretario del Ayuntamiento para 
que realice los trámites necesarios a efecto de que el Presupuesto de Egresos para 
la Municipalidad de Ahuacatlán, Nayarit; aquí aprobado para el ejercicio fiscal dos 
mil veintitrés, se publique en el Periódico Oficial, Órgano del Gobierno del Estado 
de Nayarit; en la Gaceta Municipal; así como en la página web de esta 
administración municipal. 
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Dado en la localidad de Ahuacatlán, Nayarit; en el Salón de Sesión de Cabildo del 
Palacio Municipal, el día jueves 29 (veintinueve) de diciembre de 2022 (dos mil 
veintidós). 
 
VI. CLAUSURA DE LA SESION. No habiendo más asuntos a tratar y una vez 
desahogada la solicitud presentada, la Presidenta Municipal da por clausurados los 
trabajos de esta sesión siendo las 08:37 hrs. (ocho horas con treinta y siete minutos) 
del día jueves 29 (veintinueve) de diciembre del 2022 (dos mil veintidós), firmando 
el acta, para su debida observación y validez los que en ella intervinieron. 
 

 

 

C. Lucrecia de Jesús Alduenda Echeagaray, Presidenta. – Rubrica. - Ing. Santos Ponce 
García, Sindico. - Rubrica. - Prof. Andrés Ortega Mora, Regidor. - Rubrica. – Regidor. Lic. 
Felipe de Jesús Benítez Barragán, Regidor. – Rubrica. –  C. Juan Antonio Hernández 
Ramírez, Regidor. – Rubrica. -C. Rosa María Gutiérrez Peña, Regidor. - Rubrica. – Prof. 
Jorge Nissat Tisnado Domínguez, Regidora. – Rubrica. - C. Erika Edith Llamas Jacobo, 
Regidora. - Rubrica. - Lic. Cinthia Monserrat Villalobos Gómez, Regidor. - Rubrica.  
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